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DE CE „MERITĂ“ 

FEMEIA SĂ FIE 

BĂTUTĂ
EDITORIAL. Pentru că a vorbit 

prea mult. Pentru că a îndrăznit să aibă 

o opinie. Pentru că n-a fost ciorba caldă. 

Lista motivelor pentru care, în mintea 

unora, o femeie „merită” bătaie este 

infi nită. În România, zilnic, cel puţin două 

femei sunt ucise de partenerul intim sau 

de un membru al familiei. > pag. 02
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Scene teribile s-au petrecut la primele 

ore ale dimineţii de duminică, la A-urile 

din Ţiglina 1, loc cunoscut pentru 

activitatea intensă a prestatoarelor de 

servicii sexuale! O tânără de doar 17 

ani a sfârșit tragic după ce bărbatul pe 

care îl adusese în cameră a ștrangulat-o 

cu un cearceaf. Cumplita crimă vine 

după alte episoade de violenţă în care 

au fost victime prostituatele de la A-uri, 

cel mai cunoscut fi ind cazul unei tinere 

care a scăpat cu fuga de clientul care a 

tâlhărit-o și a înjunghiat-o.  , Mariana 

Constandache

CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro

Astăzi, septembrie, octombrie și jumătate din noiembrie... Luni, 17 noiem-
brie, ar fi  cea de-a 109-a zi în care salariaţii uneia dintre fi rmele Combina-
tului Liberty nu au primit nici măcar un leu din lefurile restante. Ultimele 
salarii plătite pentru cei mai puţin de 200 de angajaţi ai fi rmei gălăţene 
Port Agency, cu sediul în incinta Liberty Galaţi, au fost pentru luna iulie. 
De atunci, Combinatul nu i-a mai „deranjat” nici măcar cu un leu. Și nici cu 
vreo promisiune referitoare la vreo dată când s-ar putea produce minunea 
primirii măcar a unei părţi din restanţele de plată.  > pag. 07
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editorial

BEATRICE DUMITRIU
beatrice.dumitriu@viata-libera.ro

Pentru că a vorbit prea mult. 
Pentru că a îndrăznit să aibă o opinie. 
Pentru că n-a fost ciorba caldă. Lista 
motivelor pentru care, în mintea 
unora, o femeie „merită” bătaie este 
infi nită. 

În România, zilnic, cel puţin 
două femei sunt ucise de partenerul 
intim sau de un membru al familiei, 
iar peste 61.000 de femei au fost 
abuzate doar în prima jumătate a 
anului 2025. Numărul victimelor 
creşte continuu, iar mediul social din 
care provin nu contează atunci când 
iubirea devine otravă. 

O tragedie care a șocat ţara a 
avut loc, pe 8 noiembrie, în judeţul 
Teleorman. O mamă a trei copii, de 
26 de ani, a fost ucisă, cu 15 lovituri 
de cuţit, de fostul său partener, 

în faţa copilului de doar trei ani. 
Victima îl acuzase pe agresor cu 
câteva luni înainte de răpire şi viol, 
dar autorităţile nu au dispus măsuri 
preventive mai dure decât un ordin 
de protecţie. Reacţia părinţilor 
agresorului a fost că “bine i-a făcut”. 
Potrivit Sindicatului Europol, ar 
fi  cazul de „violenţă domestică cu 
numărul 51” în care statul român nu 
a intervenit sufi cient.

Recent, aici, la noi în judeţ, un 
bărbat a vrut să-şi „recupereze” 
iubirea nu cu fl ori, ci cu sabia, deși 
femeia avea un ordin de protecţie 
împotriva lui. Poliţiştii au observat 
scena și au intervenit, împușcându-l 
în picior, după ce acesta a încercat 
să-i atace şi pe ei. Dacă oamenii legii 
nu  acţionau, astăzi aveam o nouă 
victimă a femicidului.

În percepţia publică, femeile 
agresate sunt adesea judecate. Când 

apare o astfel de știre, reacţiile de 
tipul „sigur l-a provocat”, „poate l-a 
înșelat”, „lasă, sigur a meritat” nu 
se lasă aşteptate. Aceste comentarii 
apar pentru că nu suntem educaţi 
și nici nu vrem să fi m. Pentru că 
mulţi români încă transmit modelul 
toxic al femeii bătute fi indcă „nu 
era ciorba caldă“ căruia i-au fost 
martori în copilărie. Mai grav, unii 
cred că situaţiile de acest gen sunt 
„amuzante” sau că „se face prea mult 
caz”. De aceea, multe femei se tem să 
spună ce li se întâmplă, să își denunţe 
agresorii sau să vorbească public 
despre fenomen. Multe ajung chiar să 
creadă că merită tratamentul la care 
sunt supuse, partenerii abuzivi fi ind 
maeștri ai manipulării.

Din păcate, nu învăţăm la școală 
despre limitele personale, despre 
consimţământ, despre respectul 
faţă de celălalt. Nu învăţăm să 

recunoaștem un comportament 
abuziv, nici să cerem ajutor. Trăim 
într-o societate care încă mai 
confundă controlul cu iubirea și 
gelozia cu dovada de afecţiune. De 
aici, din ignoranţă și neînţelegere, se 
nasc tragediile. 

Avem nevoie de o schimbare de 
mentalitate, de acţiuni concrete. 
De la introducerea educaţiei despre 
egalitate de gen și relaţii sănătoase 
în școli, la introducerea unor legi și 
măsuri mai aspre, până la formarea 
poliţiștilor, a asistenţilor sociali și a 
judecătorilor să înţeleagă realitatea 
violenţei domestice. Femeile trebuie 
ascultate, crezute, protejate și 
susţinute. Pentru că fi ecare poveste 
de violenţă este o poveste despre o 
societate care a ales să tacă. Și, atâta 
timp cât vom continua să tăcem, 
nu doar victimele pierd, ci și noi, 
toţi.   .

maxime

“
Limitează-ţi 

„întotdeauna“          

și „niciodată“

AMY POEHLER

sinaxar
17.11.2025

Sf. Ier. Grigorie Taumaturgul, u

ep. Neocezareei Pontului 

și Ghenadiei, patr. 

Constantinopolului

u Oarecum atipic și contrar 
așa-ziselor cutume ale acestei 
rubrici, deschidem balul de azi cu 
un fel de știre din sport. Practic, 
nu știam cum să trag de timp, 
ca să nu scriu otova, din prima, 
despre cum echipa naţională 
de fotbal a României a mâncat 
bătaie de la formaţia similară a 
Bosniei. Au dat ei 3 goluri, dar 
am marcat și noi unul.

Dacă m-aș uita în gura 
selecţionerului, adică a lui nea 
Mircea, cum îi spun cei din 
anturajul fotbalistic, aș zice că, 
pentru înfrângere, de vină au 
fost și suporterii gazdă, al căror 
ascendent astral si horoscopic 
nu este câtuși de puţin situat în 
Fecioară, asa cum s-a speculat 
și chibiţat. Pentru Mircea 
Lucescu, greșelile sau exagerările 
arbitrului au fost mană cerească. 
Altfel, Il Luce, cum mai este 

alintat selecţionerul echipei 
noastre, ar fi  fost nevoit, 
Doamne ferește, să dea vina pe 
Horoscop, pe bune. Să ne rugăm 
ocrotitorului echipei naţionale 
de fotbal masculin a României, 
drept-urmăritorul-tăietor-de-
frunze-la-câini, cum i-ar spune 
dinamoviștii lui Mihai Stoichiţă! 
Doar el ar mai putea face vreo 
minune, astfel încât echipa 
lui Nea Mircea să se califi ce la 
Campionatul Mondial.

u Dintre toate noutăţile de 
life-style și întreţinere corporală 
a fi inţei umane, pe persoană 
fi zică și metafi zică, una mi-a 
atras atenţia în chip special: „De 
zeci de ani ni se spune că slăbitul 
este o chestiune de voinţă: mâncaţi 
mai puţin, mişcaţi-vă mai mult! 
Dar ştiinţa modernă a demonstrat 
că nu este chiar aşa.“ Aoleu, chiar 
așa?! Din fericire, m-am oprit 

din buchisitul articolului. De 
ce? De teamă că experţii și 
reprezentanţii știinţei moderne 
mi-ar putea sugera că pot slăbi 
mâncând și mai mult decât halesc 
în prezent. Nu de alta, dar oricâtă 
încredere aș avea în specialiștii 
în întreţinerea corporală, 
nu pot să fac abstracţie de 
austeritate, sărăcie augmentată, 
curea strânsă, putere mică 
de cumpărare, și deci, nu mă 
pot înstrăina de cumpătarea 
portofelică. Cu alte cuvinte, or 
fi  ei specialiștii ăia experţi în 
alimentaţie și în slăbitul bulimic, 
dar nici cu efectele guvernării 
bolojalnice nu mi-e rușine. Slavă 
Domnului c-am intrat în Postul 
Crăciunului! Oricât de incorect 
politic ar suna, „Postul Negru“ va 
fi  una dintre vedetele următoarei 
perioade, indiferent de cât de 
bigoţi ne considerăm a fi . .

tragedia
FRUMOASA din BAR

divina

nec plus ultra

UZ de FALS

ION ZIMBRU                             (STRICT AUTENTIC) 

Motto:

”când eşti mort, nu ştii că eşti mort. e mai rău de cei din jur.

  tot la fel şi când eşti prost. – (filozof deştept)

 

 

Treci prin lume drept simandicoasă/ şi te uiţi (de sus) la fi ecare,

dar, de fapt, eşti o marghioală seacă,/ sclifosită şi leorbăitoare!

 

Abia-ncapi în pielea-ţi sclipicioasă/ şi te mişti subtil, ca o statuie

a ispitei cu arome false,/ preparate într-o ţeastă şuie!

 

Ai şi faci (de zor) farafastâcuri,/ vrei toată sufl area să te-admire

cum îţi dai în bobi, în cărţi şi-n petic/ sub greţoasa ta sulemenire!

 

Dai din toate şi (te)-ndemni cu toate/ într-o psihedelică năvală,

dar, de fapt, acestea-s argumente/ ale vieţii tale de marghioală! 

şi ţara se piaptănă

Ne-am făcut de râs, mai ales ea, 
echipa lu’ Nea  Mircea

baba arde

Echipa de serviciu  u

Responsabil ediţie: Anca Spânu;
Corectura: Persida Vanda Onea

ION ZIMBRU
redactie@viata-libera.ro

N
u, bătrâne prieten al meu! 
Nu! Femeie mai frumoasă 
de atâta (şi decât ea) nu 

cred că se poate! Şi doar am 
fost şi am căutat peste tot...şi în 
această lume şi în lumea cealaltă! 
Şi nici că mi-a dat Raiul sau 
Iadul vro nădejde-ntr-acest sens 
şi într-acest vis şi într-această 
aşteptare/râvnire fără de capăt! E 
limpede ca apa şi ca descântecul 
păsărilor din fântâna cu gura în 
jos: această Superb(ol)ă-i unică, 
vindecătoare, salvatoare pentru 
mine şi pentru tine, dar şi pentru 
cei ca noi, dacă nu cumva nici 
noi (doar doi) nu avem nici un 
corespondent fi zic şi chimic, rău 

sau bun, infernal sau ceresc!... Şi 
nu-i vro prinţesă, nu-i vro mladă 
din rădăcină împărătească, 
domnească, monastirească! Dar, 
sigur, e-o arătare dumnezeiască! 
Poezească, aşa cum zice Nichita 
Stănescu! Nu? Şi nu-i nici din 
hailaif, nu-i nici dintr-o nu ştiu 
care amabilitate a Timpului 
necruţător! Este, pur şi simplu, 
după cum ştim şi am văzut şi 
am auzit de atâtea şi atâtea ori, 
o femeie care lucrează într-
un bar, o femeie frumoasă foc 
tare13@yahoo.gmail.com.gata.
ro! Dacă mai vrei amănunte, pot 
să ţi le ofer pa tava aceea, ştii 
tu care, bătrâne...aia cu ăla al 
botezătorului acela, da?...Bătrâne, 
vino şi hai să-ţi arăt încă o dată 
frumoasa din bar! Poate ţi se suie 

şi ţie dragostea la cap! Mie îmi dă 
dragostea pe dinafară şi defi nitiv, 
bătrâne! Deja fac evaziune 
sentimentală! Deja mi-i sângele la 
trap! Uită-te la ea, prietene, cum 
se ondulează ca o insectă rece pe 
nisipuri Sahare, cum (ne) cântă 
ultima partitură a lui Socrate, 
cum ne scormoneşte cu ochii şi 
cu mintea, persuasiv...şi, mai ales, 
cum ne toarnă şi ne toarnă şi ne 
toarnă cucută în pahare! Te rog 
frumos, foarte frumos, bătrâne 
prieten, îndrăgosteşte-te şi tu, cât 
mai repede îndrăgosteşte-te, să 
ai şi tu gheţari Titanici în sânge! 
Pe mine deja m-au scufundat 
în toate iluziile şi în toate 
deziluziile lui nenea Dante...
şi sunt o epavă, bătrâne...(nu 
te uita la mine)... şi nu plânge! 

Grăbeşte-te, prietene! Chiar acum 
grăbeşte-te! fi indcă se anunţă Să/
Răcire globală în toată Pacea şi 
Iubirea trâmbiţată de cicisbei şi 
mameluci! Hai, te rog frumos...
(mai în glumă, mai în serios, mai 
cu schepsis, mai fără schepsis) 
dă-mi un coniac Unirea (mare 
şi cu fundul lat)...sau dă-mi un 
Gin Ecologic (dacă tot suntem 
otrăviţi metodic, fără nici o 
milă, englezeşte, franţuzeşte, 
americăneşte, româneşte)...!...
Eu am să mă dezdrăgostesc 
imediat, defi nitiv! Poate că şi tu 
ai să te dezdrăgosteşti imediat şi 
defi nitiv! Eu am să plec fără să-
mi spui „unde te duci” (?!)... Şi tu 
ai să pleci fără să-ţi spun „unde te 
duci”?!... Vezi că nu se poate mai 
mult?!   .

CEZAR OANĂ                    N.R. Acest text este un pamflet şi trebuie considerat ca atare. 

viaţa liberă
De ce „merită“ femeia să fi e bătută

Beatrice 
Dumitriu

DIN COLECŢIA

„CELE MAI FRUMOASE POEZII 
CVASI/BULEVARDIERE RĂMASE TABLOU”
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Verdict-şoc pentru 
„înmatricularea” 
străinilor în Galaţi
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Șapte ani de judecată și nu mai 

puţin de 80 de înfăţișări le-au 

trebuit magistraţilor Judecătoriei 

Galaţi pentru a lămuri un dosar 

penal de fals în declaraţii în 

formă continuată. La capătul a 

zeci de termene, instanţa a ajuns 

la concluzia că profesorul de 

istorie acuzat că ar fi  declarat 

”strâmb” la Buletine ca să ia 

în spaţiu cel puţin 1.500 de 

basarabeni nu ar fi  greșit cu 

nimic. Inculpatul a fost achitat, 

dar atât el, cât și parchetul au 

făcut apel. 

Probabil cel mai longeviv do-
sar de pe rolul Judecătoriei Ga-
laţi, cel al ”fabricii de domicilii”, 
a ajuns în sfârșit la fi nal. După 
șapte ani în care mai multe com-
pleturi de judecată s-au chinuit 
să-i stabilească vinovăţia profeso-
rului Laurenţiu Maxim, justiţia a 
ajuns la concluzia că nu îl poate 
condamna. Și asta pentru că, așa 
cum scrie în soluţia dată după 
multe amânări, zilele trecute, 
fapta în forma în care a fost ea 
reţinută și probată de poliţie, nu 
corespunde prevederilor din le-
gea penală. Deci, nu există!

 ”În temeiul articolului 396 
alin. 7 Cod procedură penală 
raportat la articolul 16 alin. 1 
litera b teza I Cod procedură pe-
nală, achită pe inculpatul Maxim 
Laurenţiu, pentru săvârşirea in-
fracţiunii de ”fals în declaraţii, în 

formă continuată”, prevăzută de 
art. 326 Cod penal, cu aplicarea 
art. 35 alin.1 Cod penal se pre-
cizează în hotărârea Judecători-
ei Galaţi. Prin aceeași sentinţă, 
gălăţeanului, care a fost acuzat, 
reţinut, cercetat și plimbat în 
instanţe timp de șapte mai, i se 
respinge cererea de acordare a 
cheltuielilor judiciare pe care 
acesta le solicitase, în ciuda fap-
tului că se recunoaște faptul că a 
fost privat de libertate timp de 24 
de ore, imediat după ce poliţiștii 
de Ordine Publică au descins la 
domiciliul său, pe care i l-au per-
cheziţionat și de unde au ridicat 
mai multe sume de bani pe care 
a fost ulterior instituit seches-
tru. Aceeași măsură a fost pus și 
pe casa lui Laurenţiu Maxim, în 
vederea unei eventuale asigurări 
dacă acesta ar fi  fost găsit vinovat 
și condamnat. Toate măsurile au 
fost ridicate de Judecătoria Galaţi. 

Sentinţa Judecătoriei nu este defi -
nitivă, ea fi ind contestată deja la 
Curtea de Apel Galaţi. 

 Fabrica de domicilii, 
la Evidenţa Populaţiei 

Laurenţiu Maxim este un per-
sonaj cunoscut la Evidenţa Popu-
laţiei după ce, ani la rând, a luat în 
spaţiu moldoveni despre care po-
liţia spunea, în 2018, că ar fi  fost 
în jur de 1.500. În realitate, susţi-
nea atunci profesorul devenit in-
culpat, ar fi  fost mai puţini, deși 
activitatea se întinsese pe mulţi 
ani și nu era cu nimic ilegală. Cu 
toate acestea, pe 20 ianuarie 2018, 
poliţia care ajungea la ușa casei 
lui cu mandat de percheziţie l-a 
acuzat de ”fals în declaraţii”, în 
cursul operaţiunilor obișnuite de 
luare în spaţiu pe care le făcea în 
birourile de la SPCLEP Galaţi, cu 
actele pe masă. Singura ”ciudăţe-
nie”, permisă de altfel la acea vre-

me, când numărul de rezidenţi 
dintr-o locuinţă nu era limitat, 
era numărul mare de ”locatari” 
în casa care nu numără decât 
două camere și pentru care, de 
altfel, se făceau la alegeri o secţie 
specială de votare! Acuzat de fals 
în declaraţii în formă continuată, 
Maxim a fost reţinut și mai apoi 
plasat sub control judiciar. Ulte-
rior, a fost judecat în stare de li-
bertate, vreme de șapte ani. După 
pandemie, numeroase amânări și 
recuzări și cu puţin înaintea celui 
de-al 70-lea termen de judecată, 
profesorul de istorie ne declara, la 
jumătate acestui an, că lua în cal-
cul să sesizeze forurile superioa-
re, respectiv Inspecţia Judiciară 
din cadrul Consiliului Superior al 
Magistraturii. 

 ”Nu cred că este proces penal 
pe fond care să fi e mai vechi de-
cât al meu. Nu înţeleg de ce bate 
pasul pe loc atâta timp, fără să se 
dea o soluţie, albă sau neagră!”, ne 
spune Laurenţiu Maxim înainte 
de termenul din luna mai 2025. 

 Convingerea că judecătorii 
”nu știau ce să facă cu dosarul 
lui” în așa fel încât să nu devi-
nă penibile acuzaţiile, ancheta și 
procesul timp de atâţia ani, i s-a 
confi rmat prin achitarea care nu 
a vizat prescrierea faptelor, faptul 
că acestea efectiv nu au existat. 

 Între timp, în 2023, legea pri-
vind luarea în spaţiu a devenit 
mai restrictivă. Numărul maxim 
de persoane care poate fi  luat în 
spaţiu la aceeași adresă, fără a fi  
rude, este de maximum zece. .

DOSARUL ”FABRICII DE DOMICILII” A AJUNS LA FINAL  .  SENTINŢĂ

 UNDE 

ACŢIONEAZĂ 

ASTĂZI POLIŢIA 

LOCALĂ
UTIL. Astăzi, 17 noiembrie, 

echipajele Serviciului Siguranţă 

Rutieră din cadrul Poliţiei Locale 

Galaţi vor fi  prezente în următoarele 

zone: strada Brăilei, zona Spitalul 

Judeţean de Urgenţă; strada 1 

Decembrie 1918 și bulevardul 

Milcov; strada Gheorghe Doja, 

între strada Nae Leonard și strada 

Anghel Saligny; strada Brăilei, 

între strada Traian și bulevardul 

Siderurgiștilor; strada Oţelarilor, 

între strada Stadionului și strada 

Brăilei, bulevardul Dunărea; strada 

Domnească; între strada Navelor 

până în strada Radu Negru; strada 

Domnească între strada Gamulea 

și strada Eroilor; bulevardul George 

Coșbuc/strada Brăilei; bulevardul 

Marea Unire, strada Traian/strada 

Roșiori în zona Elice; strada Brăilei/

strada Domnească; strada Brăilei, 

între strada Domnească și strada 

Frunzei; bulevardul Siderurgiștilor/

strada 1 Decembrie 1918 (General); 

bulevardul Henri Coandă, între 

strada Traian Vuia și bulevardul 

George Coșbuc; strada Traian, între 

strada Cezar și strada Tecuci (Piaţa 

Centrală). Abaterile constatate 

vor fi  sancţionate conform OUG 

195/2002, HCL 176/2024, Legii 

61/1991, Legii 38/2003 şi Legii 

448/2006.  .  Beatrice Dumitriu

Unde sunt 
amplasate 
astăzi 
radarele

TRAFIC. Aveţi grijă cu ce 

viteză circulaţi, atât pe arterele din 

municipiul reşedinţă de judeţ, cât şi 

în mediul rural! Echipajele poliţiştilor 

sunt la datorie şi săptămâna aceas-

ta. Astăzi, 17 noiembrie, radarele 

Poliţiei Rutiere vor fi  amplasate, în 

municipiul Galaţi, pe străzile Traian, 

Brăilei și Drumul de Centură. În ju-

deţ, șoferii vor fi  monitorizaţi pe DN 

25 la Independenţa și Tudor Vladi-

mirescu, iar pe DJ 251, la Schela și 

Slobozia Conachi.  . Beatrice 

Dumitriu

Laurenţiu Maximu
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500 de tineri au alergat 
la „Crosul Andreian“, 
pentru micuţa Ioana

 „Crosul Andreian”, afl at la a 

IV-a ediţie, a adunat la linia de 

start, sâmbătă - 15 noiembrie, 

aproximativ 500 de tineri 

studenţi și liceeni din municipiul 

Galaţi, care au împlinit 15 ani, dar 

și părinţii și bunicii alergătorilor, 

dornici să facă mișcare. Nu a 

fost doar o simplă alergare, ci 

a fost una organizată în scop 

caritabil, pentru a o sprijini pe 

Ioana Mabel, o fetiţă din judeţul 

Galaţi, diagnosticată cu 

„amiotrofi e musculară 

spinală”, care necesită 

numeroase terapii şi 

şedinţe de recuperare 

foarte costisitoare, 

peste puterile 

părinţilor. 

 Organizatori au 
fost fi liala locală a 
Asociaţiei Studenţi-

lor Creştin Ortodocşi 
Români şi Liga Studen-

ţilor din Galaţi. 
 Competitorii s-au 

întrecut pe o distanţă de 
2.000 de metri, pe strada 

Domnească, punctul de sosire fi -
ind la Muzeul Istoriei Culturii și 

Spiritualităţii Creștine de la Du-
nărea de Jos, unde erau așteptaţi 
de o galerie de iubitori ai sportu-
lui, ce îl avea în frunte pe Înalt-
preasfi nţitul Părinte Casian al 
Dunării de Jos.

 Primii trei sosiţi au primit 
premii: medalii, diplome şi alte 
daruri pentru sufl et. De fapt, 
toţi participanţii s-au bucurat de 
premii. Însă, cel mai important 
dar este cel de sănătate, fi indcă o 
minte sănătoasă are nevoie de un 
corp sănătos, potrivit principiu-
lui latin: „Mens sana in corpore 
sano”!

 Fondurile obţinute din dona-
ţiile participanţilor la acest cros 
caritabil sunt direcţionate exclu-
siv pentru sprijinirea Ioanei. 

 Pe lângă Arhiepiscopia Du-
nării de Jos, au întins o mână 
de ajutor: Universitatea „Dună-
rea de Jos”, Primăria Galaţi, In-
spectoratul Judeţean de Poliţie 
a municipiului Galaţi, Inspecto-
ratul Școlar Judeţean - Galaţi şi 
Fundaţia  Comunitară  - Galaţi. 
Asistenţa medicală a alergători-
lor a fost asigurată de voluntarii 
de la Asociaţia pentru Salvare, 
Recuperare și Ajutor Umanitar 
(SRAU Galaţi) şi Asociaţia pentru 
Instruire în Situaţii de Urgenţă 
(UVSAR Galaţi).

 Gazda, Înaltpreasfi nţitul 
Părinte Casian, a invitat tinerii 
în Salonul ofi cial al Muzeului 
Eparhial, unde le-a vorbit despre 
bucuria de a fi  solidari cu cei în 
nevoi, de a fi  în comuniune unii 
cu alţii, prin empatie, generozi-
tate și fapte bune, după  modelul 
Sfântului  Apostol Andrei, nașul 
de botez al creștinilor români.

 Întâlnirea s-a mutat în Ca-
pela Muzeului Eparhial, la un 
popas duhovnicesc necesar după 
atâta alergat, însoţit - apoi -  și 
de o vizită prin sălile instituţiei 
de cultură din Galaţi. .  Maria 

Stanciu,   foto ADJ   

MANIFESTARE SPORTIVĂ CARITABILĂ LA GALAŢI  .  UMANITAR

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

Atelierul de dezvoltare perso-
nală pentru copii  „Povestea Tera-
peutică”  debutează, luna aceasta, 
mai exact pe 22 noiembrie, la 
Galaţi. Conceput și organizat de 
 Oana Sacalov , psiholog și terape-
ut, și  Rodica Miş    calencu , jurna-
list și specialist în comunicare, 
atelierul le este destinat copiilor 
tipici și atipici cu vârste cuprinse 
între 6 și 11 ani. Programul in-
clude lecturi de povești, discuţii 
libere, jocuri de rol și activităţi 
interactive.

Lectura reprezintă un instru-
ment esenţial în dezvoltarea in-
telectuală, creativă și emoţională 
a copiilor, iar atelierul „Povestea 
Terapeutică” își propune să pro-
moveze acest obicei și să îi co-
necteze pe cei mici cu lumea lor 
interioară. 

 Cu ajutorul poveștilor și sub 
ghidaj terapeutic, copiii vor ex-
plora concepte noi, vor descifra 
mesaje ascunse în textele litera-
re și vor învăţa să-și recunoască 
și să-și gestioneze emoţiile. De 
asemenea, atelierul urmărește 
creșterea încrederii și stimei de 
sine, dezvoltarea empatiei și abi-

lităţilor sociale, îmbunătăţirea 
comunicării și facilitarea legării 
de noi prietenii.  

 Primul atelier are loc sâm-
bătă,  22 noiembrie 2025 , la ora 
 12,00 , pe  strada Brăilei, numă-
rul 86 .  Informaţii şi înscrieri: 
(0774) 992-754.       

 Atelierul de dezvoltare per-
sonală pentru copii „Povestea 
Terapeutică” este găzduit de Aso-
ciaţia Centrul Educaţional, Sen-
zorial și Terapii pentru Autism, 
organizaţie fondată anul acesta 
cu misiunea de a oferi un spaţiu 
dedicat intervenţiilor terapeuti-
ce pentru copiii cu elemente din 

spectrul autist, susţinând in-
tegrarea, colaborarea și o viaţă 
echilibrată. .

„Povestea Terapeutică”
Atelier pentru dezvoltarea copiilor la Galaţi

 CEL MAI BUN 

CENTRU 

MEDICAL 

BALNEAR 

DIN ŢARĂ
PREMIU. Baza de 

recuperare și tratament a 

Centrului Medical Sanconfi nd, 

din Poiana Câmpina, judeţul 

Prahova, a fost distinsă cu 

Trofeul pentru Cel mai bun centru 

medical balnear din România, în 

cadrul Galei Premiilor Turismului 

Balnear și de Wellness din 

România, desfășurată la Sovata, 

în perioada 11–13 noiembrie 

2025.Potrivit comunicatului remis 

redacţiei, evenimentul a reunit 

cei mai importanţi reprezentanţi 

ai industriei balneare, spa și 

wellness din ţară, alături de 

invitaţi internaţionali, ofi ciali 

guvernamentali, specialiști din 

domeniul medical și reprezentanţi 

ai autorităţilor locale. Trofeul primit 

de baza de recuperare și tratament 

a Centrului Medical Sanconfi nd 

reprezintă o recunoaștere a 

performanţei, profesionalismului și 

pasiunii echipei de terapeuţi, medici 

și specialiști care, de-a lungul celor 

10 ani de activitate, au transformat 

centrul într-un reper naţional în 

domeniul recuperării medicale 

și balneare. Centrul Medical 

Sanconfi nd Poiana Câmpina, 

afl at la 235 de km de Galaţi, și-a 

deschis porţile pentru pacienţi în 

2015 și a crescut până la 22 de 

activităţi/ specialităţi medicale de 

acum. Astăzi, pentru cele 90 de 

paturi pe care le pune la dispoziţia 

pacienţilor, Sanconfi nd Câmpina 

are 230 de angajaţi.  . Anca 

Spânu 

Galaţi, di

„amiot

spina
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întrecu
2.000 de

Domnească, 
ind la Muzeu
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Cuibul de orori dintre 
Poliţie şi Tribunal
 MARIANA CONSTANDACHE
mariana@viata-libera.ro 

 Scene teribile s-au petrecut 

la primele ore ale dimineţii de 

duminică, la A-urile din Ţiglina 1, 

loc cunoscut pentru activitatea 

intensă a prestatoarelor de 

servicii sexuale! O tânără de 

doar 17 ani a sfârșit tragic după 

ce bărbatul pe care îl adusese 

în cameră a ștrangulat-o cu un 

cearceaf. Cumplita crimă vine 

după alte episoade de violenţă în 

care au fost victime prostituatele 

de la A-uri, cel mai cunoscut 

fi ind cazul unei tinere care a 

scăpat cu fuga de clientul care a 

tâlhărit-o și a înjunghiat-o.   

Scenele care au condus la 
crima de la blocul A1, afl at vi-
zavi de sediul Poliţiei Judeţene, 
s-au petrecut la primele ore ale 
dimineţii de duminică, 16 no-
iembrie, într-o garsonieră de la 
etajul al doilea. Totul ar fi  fost 
provocat de faptul că prostitu-
ata și clientul nu s-au înţeles 
asupra unor ”prestaţii”, iar băr-
batul, un tânăr de numai 26 de 
ani, ar fi  vrut să-i fure geanta 
fetei. Imediat după atac, indivi-
dul ar fi  fugit din apartamentul 

situat la etajul a doilea, însă pe 
palierul nivelului superior ar fi  
fost prins de un alt bărbat, apro-
piat al tinerei, care l-ar fi  înjun-
ghiat, provocându-i mai multe 
leziuni la nivelul capului, feţei 
și toracelui. Ulterior, tot acesta 
a sunat la 112.  

”Poliţiștii din cadrul Secţiei 
2 Poliţie Galaţi au fost sesizaţi, 
prin intermediul numărului 
unic de urgenţă 112, de către 
un bărbat în vârstă de 27 de ani, 
din localitatea Barcea, care a 
anunţat că și-a găsit concubina 
în stare de inconștienţă, într-un 
apartament dintr-un bloc din 
municipiul Galaţi.   Echipajul 
de poliţie deplasat la faţa locu-
lui a constatat că cele sesizate se 
confi rmă. În interiorul aparta-
mentului a fost găsită o tânără 
în vârstă de 17 ani, din muni-
cipiul Tecuci, afl ată în stare de 
inconștienţă. La faţa locului a 
intervenit un echipaj SMURD, 
care a efectuat manevre de re-
suscitare, însă, din nefericire, 
a fost declarat decesul acesteia.  
Totodată, în imobil se afl a și un 
bărbat în vârstă de 26 de ani, care 
prezenta urme de violenţă. Aces-
ta a fost transportat la unitatea 
spitalicească pentru acordarea 

de îngrijiri medicale de speciali-
tate”, au anunţat reprezentanţii 
IPJ Galaţi.  

Clientul rănit a fost dus la Spi-
talul de Urgenţă și internat la Chi-
rurgie, starea sa fi ind în afara pe-
ricolului. El va fi  acuzat de omor 
și cel mai probabil, când starea 
o va permite, va ajunge direct în 
arest. Bărbatul care l-a înjunghi-
at a fost ridicat de poliţiști și dus 
la audieri, urmând ca și el să fi e 
pus sub acuzare pentru o faptă ce 
va fi  stabilită ulterior, când medi-
cii legiști vor pronunţa un prim 
verdict. Ancheta se derulează sub 
coordonarea unui procuror de la 
Parchetul de pe lângă Curtea de 
Apel Galaţi. 

 A înjunghiat o prostituată 
pe care a jefuit-o  

Că A-urile din Ţiglina au deve-
nit un cuib de pericole și nelegiu-
iri o confi rmă și un incident ex-
trem de grav, petrecut în cursul 
lunii mai 2025, când un individ 
a agresat-o pe una dintre prosti-
tuatele ”rezidente” într-una din-
tre garsoniere. Valentin Pohace 
a ajuns după gratii după ce, în 
seara zilei de 12 mai, a contactat 
o prostituată pe un site de profi l 
și a mers la ea în apartament, apa-

rent pentru servicii sexuale. De 
fapt, aveau să susţină procurorii, 
inculpatul cu apucături clepto-
manice avea alte gânduri.  

”S-a deplasat la locuinţa per-
soanei vătămate, în scopul însu-
şirii prin violenţă a unor bunuri, 
având asupra sa un obiect tăie-
tor, respectiv gâtul unei sticle, 
iar pentru a-şi înlesni săvârşirea 
infracţiunii de tâlhărie, a pus în 
executare intenţia de a suprima 
viaţa acesteia, aplicându-i lovituri 
repetate în zona capului şi peste 
corp cu pumnii şi cu picioarele, 
precum şi cu obiectul tăietor, 
acţiuni ce i-au cauzat leziuni tra-
umatice şi care au determinat-o 
să-i remită suma de 450 de lei şi 
să părăsească apartamentul, con-
text în care şi-a mai însuşit şi o 
pereche de pantofi ”, au arătat an-
chetatorii în referatul prin care 
a cerut trimiterea în judecată a 
lui Pohace, în faţa Tribunalului 
Galaţi.  

Prostituata ar fi  scăpat cu fuga 
din locuinţă și ar fi  anunţat un 
echipaj de poliţie, pe care l-a în-
tâlnit întâmplător pe stradă. Po-
hace a fost reţinut la scurt timp și 
arestat sub acuzaţiile de tentativă 
la omor şi tâlhărie, ambele în for-
mă califi cată. .

PROSTITUŢIE ȘI VIOLENŢĂ EXTREMĂ ÎN BLOCURILE-SIMBOL ALE ŢIGLINEI  .  PERICOLE

 A DUS LA POLIŢIE               

BANII ŞI ACTELE                  

GĂSITE 

PE STRADĂ 
NORMALITATE. O 

pensionară din Galaţi a făcut 

o faptă demnă de toată lauda 

sâmbătă,   dând dovadă de spirit 

civic și oferind tuturor o lecţie 

de solidaritate. Pe 15 noiembrie, 

în jurul orei 11,10, o gălăţeancă 

de 71 de ani a mers la sediul 

Inspectoratului de Poliţie Judeţean 

Galaţi pentru a preda o sumă de 

bani și un permis de ședere, pe 

care le-a găsit în apropierea unui 

bloc din cartierul Mazepa. „În urma 

verifi cărilor efectuate, poliţiștii 

au identifi cat persoana căreia îi 

aparţineau bunurile, respectiv 

un bărbat de 47 de ani, cetăţean 

ucrainean. Bărbatul a declarat că a 

pierdut bunurile în cursul aceleiași 

zile, iar acestea i-au fost restituite, 

conform procedurilor legale”, 

transmite Inspectoratul de Poliţie 

Judeţean Galaţi. Fapta vârstnicei 

reprezintă o lecţie de umanitate 

și demnitate umană, mai ales că 

aceasta s-a prezentat de bună voie 

la poliţie solicitându-le oamenilor 

legii să o ajute să găsească 

păgubitul, pentru ca acesta să își 

poată recupera permisul de ședere 

și banii. Îi adresăm şi noi felicitări 

doamnei din Galaţi pentru modul 

în care a procedat.  . Raluca 

Ichim 

 ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro 

În versiunea sa online, textul 
referitor la crima oribilă care 
s-a petrecut la Galaţi adunase, 
până duminică la ora 16,00, pes-
te 27.000 de vizualizări şi zeci 
de comentarii, care de care mai 
dure, referitoare atât la fapta în 
sine, cât şi la contextul social 

din oraşul nostru, la neimpli-
carea suficientă a autorităţilor 
şi a oamenilor legii. 

Iată, în cele ce urmează, 
doar o parte dintre comentari-
ile lăsate de cititorii versiunii 
online: 

„Legi foarte blânde pentru 
proxeneţi, aceste bestii ce ex-
ploatează şi distrug vieţi, ire-
versibil, aceste bestii, pentru 

astfel de fapte, [ar trebui] con-
damnate la închisoare pe viaţă, 
la fel şi traficanţii de droguri“

„Poliţia nu-şi face treaba. În 
scările blocurilor de garsoniere 
de la A-uri găseşti 3-4 agenţii 
imobiliare, trei, patru garsoni-
ere în care locuiesc bătrâni, 2-3 
cabinete medicale, restul sunt 
cuiburi de prostituţie şi de vi-
deo chat.“

„E regretabil ce se întâmplă la 
A-uri. Fete care «produc» pentru 
diverse persoane dubioase care 
le dau la produs, le iau banii şi 
le obligă să producă bani prin 
exploatare sexuală.“

Oamenii se referă la legislaţia 
insufi cientă, la lipsa de reacţie a 
instituţiilor abilitate, dar şi la o 
lipsă de reacţie a societăţii, în 
ansamblul ei.  .

opinii
Ce cred gălăţenii despre cea mai recentă crimă de la A-uri
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ANCA SPÂNU
anca@viata-libera.ro

E complicat să rezumi, în câte-
va fraze, 40 de ani de carieră, de 
viaţă a unei ardelence la Galaţi, 
un sufl et sensibil şi vibrant, care 
trăieşte încă lucrurile la aceeaşi 
intensitate, reuşind să fi e nu doar 
modelul unor generaţii întregi de 
elevi, dar şi prietena şi confi nden-
ta lor.  

După festivalul-concurs pe 
care îl menţionam, propunerea 
pentru angajarea Emiliei Savu a 
venit din partea lui Ionel Miron, 
pe atunci șeful secției de Revistă, 
și a lui Gelu Mihăilă, dirijorul 
orchestrei, care i-au recunoscut 
talentul și potențialul.  Astfel, 
a început pentru mureşeancă o 

carieră de 26 de ani ca solistă, 
plină de spectacole memorabile 
și aplauze răsunătoare. După cei 
26 de ani, a cântat patru ani în 
Corul Teatrului Național de Operă 
și Operetă „Nae Leonard”, unde a 
avut și mici roluri în operete: în 
„My Fair Lady“ a interpretat rolul 
Lady Boxington, iar în „Sunetul 
Muzicii“ a fost călugărița care 
primea premiul din tema musi-
calului. Chiar dacă în viața rea-
lă avea 57 de ani, a reușit să facă 
sfoara propriu-zisă pe scenă, spre 
amuzamentul publicului, care a 
răsplătit-o cu aplauze.  

După trei decenii dedicate 
scenei, a ales să-și împărtășească 
pasiunea mai departe, devenind 
profesor de canto în ultimii 10 
ani. Elevii ei, de la 5 la 75 de ani, 

reprezintă generații întregi, fi eca-
re cu propriul talent și dorință de 
evoluție. Cu o parte dintre „puii” 
săi, cum le place să le spună, a par-
ticipat la foarte multe festivaluri, 
atât în oraș și în țară, cât și peste 
hotare: Roma, Paris, Moscova, Du-
bai, Sofi a, Balchik, Malta, Berlin, 
Istanbul și altele.  De-a lungul 
timpului, Emilia Savu a participat 
cu elevii și la evenimentele clasei 
proprii, organizate anual: „Iarna, 
Cântecele și… Noi”, „Mama, Pri-
măvara și… Noi” și „Vara, Cân-
tecele și… Noi”. În aceeași notă, 
a conceput propriul său festival, 
care în martie 2026 va avea a tre-
ia ediție, Festivalul Internațional 
„Cântecele și… Noi”, organizat 
cu sprijinul Consiliului Județean 
Galați şi al președintelui Costel 

Fotea, al Centrului Cultural, con-
dus de managerul Viorel Sandu, 
împreună cu colectivul Centru-
lui și Școlii de Arte, coordonat de 
Doru Cimpoeru. 

Evident, Emilia Savu a activat, 
în ultimii 10 ani, în foarte multe 
jurii naţionale şi internaţionale, 
alături de artişti renumiţi, cu 
care a format prietenii de durată. 
Un moment special l-a constituit 
să fi e în acelaşi juriu cu Dida Dră-
gan, artistă pe care o iubeşte şi 
o respectă foarte mult, de o viaţă 
întreagă. 

Gălăţenii care doresc să o as-
culte cântând trebuie să ştie că, 
din 14 februarie 2013, la sugestia 
lui Marcel Bejenaru (bateristul 
formației, patronul Restaurantu-
lui ,,Malnaş“, dar şi al vasului de 

croaziera ,,KAPTAN M“), împre-
ună cu soliști și instrumentiști 
dragi, dintre care, din păcate, unii 
nu mai sunt printre noi - Dum-
nezeu să îi odihnească pe Moni-
ca Hotin și Viorel Heisu - Emilia 
Savu cântă în trupa ,,ATLANTIS 
BAND“.   

Refl ectând asupra celor 40 de 
ani petrecuți în Galați, Emilia 
Savu spune că, pentru ea, orașul 
nostru nu este doar un loc pe 
hartă, ci un adevărat partener de 
viață. Aici s-au format prietenii, 
s-au trăit emoții și s-au construit 
amintiri care rămân vii. „Pentru 
mine, Galațiul nu este doar aca-
să, ci și o scenă permanentă, unde 
pasiunea pentru muzică și teatru 
continuă să lumineze“, conchide 
artista.  .

DE LA ROLURILE DE PE SCENĂ, LA CELE DIN FAŢA EI  . CARIERĂ

EMILIA SAVU, 
40 de ani 40 de ani 
de muzică de muzică 
şi pasiune şi pasiune 
în Galaţi în Galaţi 

În septembrie 1985, Emilia Savu a participat la Festivalul Interjudețean 
„Steaua Dunării”, reprezentând județul Mureș. Talentul său remarcabil 
i-a adus Marele Trofeu al Festivalului, iar după acest succes, pe 9 noiem-
brie, cu acordul părinților, a hotărât să treacă munții și să vină la Galați 
pentru angajare ca solistă la secția de Revistă, Estrada, de la Teatrul Muz-
ical „Nae Leonard”. Între momentul acela şi actualitatea prezentă, Emilia 
Savu a devenit un nume iubit şi respectat, atât pe scenă, cât şi, mai recent, 
în faţa ei, la masa juriului. 

Imagini din arhiva personală a Emiliei Savu, din anii cât a activat la Teatrul “Leonard”Imagini din arhiva personală a Emiliei Savu, din anii cât a activat la Teatrul “Leonard”  uu

Alături de copii, cu care se simte mereu acasăAlături de copii, cu care se simte mereu acasă  uu Cântând în „ATLANTIS BAND“Cântând în „ATLANTIS BAND“  uu
Alături de membri ai juriului, la Festivalul Alături de membri ai juriului, la Festivalul   uu

Internaţional „Cântecele şi... Noi“Internaţional „Cântecele şi... Noi“
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 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 August, septembrie, octombrie 

și jumătate din noiembrie... 

Astăzi, 17 noiembrie, ar fi  

cea de-a 109-a zi în care 

salariaţii uneia dintre fi rmele 

Combinatului Liberty nu au 

primit nici măcar un leu din 

lefurile restante. 

 Ultimele salarii plătite pen-
tru cei mai puţin de 200 de an-
gajaţi ai firmei gălăţene Port 
Agency, cu sediul în incinta Li-
berty Galaţi, au fost pentru luna 
iulie. De atunci, Combinatul nu 
i-a mai „deranjat” nici măcar cu 
un leu. Și nici cu vreo promisiu-
ne referitoare la vreo dată când 
s-ar putea produce minunea 
primirii măcar a unei părţi din 
restanţele de plată.

 Situaţia la Port Agency nu 
este cu mult diferită faţă de cea a 
majorităţii siderurgiștilor gălă-
ţeni. Cea mai mare parte dintre 
ai au primit în cont, la sfârșitul 
săptămânii, restul de 50% din 
lichidarea pe luna august. În 
funcţie de băncile la care au 
conturi, o parte dintre ei vor 
primi banii începând de luni. 
Așa cum „Viaţa liberă” a mai 
scris, se fac eforturi ca, până 
pe 21-22 noiembrie, să se achite 
indemnizaţiile de 75% aferente 
lunii septembrie pentru cei care 
au fost trimiși acasă și salariul 
întreg pentru cei care au fost 
chemaţi la muncă în fiecare zi. 
Totul depinde însă de încasări.

 Conform surselor noastre, la 
Romportmet s-a finalizat plata 
lichidării pe august și s-a dat 
avansul pe septembrie. Așa cum 

spuneam, la Port Agency încă 
nu s-a mișcat nimic. Pe reţele-
le sociale, salariaţii Liberty în-
cearcă să se mobilizeze pentru 
un protest care să aibă loc as-
tăzi, 17 noiembrie, la poarta est 
a Combinatului, de la ora 13,00. 
Nu e clar încă dacă protestul se 
va ţine și câţi oameni vor fi pre-
zenţi efectiv, nu doar prin vorbe 
„spuse” pe reţele. Precedentele 

iniţiative de acest fel nu au avut 
vreun impact prea mare, aceas-
ta și din cauza numărului scă-
zut de participanţi.

 Pe de altă parte, circulă infor-
maţii potrivit cărora Sindicatul 
Siderurgistul AMG vrea să orga-
nizeze un protest la București în 
ziua de 26 noiembrie. Nici acesta 
nu este clar dacă va avea loc, în 
contextul în care continuă să se 

aștepte o decizie a Guvernului 
României privind drumul pe 
care o va apuca Liberty.

 Duminică, pe reţele siderur-
giștilor s-a distribuit o imagine 
făcută în sensul giratoriu din 
faţa Combinatului, cu un mun-
citor care ar fi  intrat în greva foa-
mei. Este extrem de trist atunci 
când disperarea oamenilor îi 
împinge la astfel de gesturi. .

Salariaţii uitaţi 
ai Combinatului

PESTE O SUTĂ DE ZILE FĂRĂ NICIUN LEU PRIMIT  .  PORT AGENCY

 ÎNCĂ SE MUNCEŞTE 

NOAPTEA ÎN GALAŢI

ITM. Văzând lucrările care se 

fac pe multe străzi din Galaţi ziua 

în amiaza mare, blocând trafi cul 

și-așa destul de „strâmtorat”, de 

multe ori ne-am întrebat de ce 

nu se fac aceste lucrări noaptea. 

Şi tot noi ne dădeam răspunsul: 

„Ar trebui să plătească spor de 

noapte pentru muncitori”. Totuși, 

există fi rme în Galaţi care au și 

activitate de noapte. Conform 

datelor furnizate „Vieţii libere” de 

Inspectoratul Teritorial de Muncă, 

una din notifi cările recente depuse 

la ITM a fost, pe 21 octombrie, din 

partea unei fi rme cu profi l agricol.   

Şi asta pentru că angajatorii care 

utilizează în mod frecvent munca de 

noapte sunt obligaţi să informeze 

despre acest lucru ITM-ul. Trebuie 

comunicată doar data de începere a 

activităţii. Conform Legii 53/2003, nu 

este obligatoriu să se comunice nici 

numărul angajaţilor care vor lucra 

noaptea, nici perioada. Numărul 

„salariaţilor de noapte” gălăţeni 

este într-o continuă dinamică, dar 

probabil că a scăzut destul de 

mult, odată cu limitarea drastică a 

activităţii din Combinatul siderurgic 

Liberty. Posibil, însă, ca zecile de săli 

de jocuri să fi  reechilibrat balanţa.  

.  Cristinel Luca

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

O fi rmă gălăţeană cu sediul 
în localitatea Hanu Conachi va 
furniza mobilier școlar și echi-
pamente de laborator, în valoare 
de aproape două milioane de lei, 
pentru 57 de unităţi de învăţă-
mânt din Timișoara.

 Primăria Timișoara a demarat 
un proiect de investiţii de aproxi-
mativ 395.000 de euro, fi nanţat 
prin PNRR, ce presupune dota-
rea cu mobilier specifi c a labora-
toarelor de știinţe, a cabinetelor 

școlare și a cabinetelor psihope-
dagogice din unităţile timișorene 
de învăţământ preuniversitar, 
scrie ZF, citând un comunicat al 
municipalităţii de pe Bega.

 „57 de grădiniţe, școli gimnazi-
ale și licee sau colegii tehnice din 
Timișoara sunt incluse în această 
etapă a programului de dotare cu 
mobilier și echipamente. Dintre 
acestea, 50 de unităţi vor primi 
mobilier pentru cabinetele psi-
hopedagogice, 40 vor fi  dotate cu 
echipamente pentru laboratoare-
le de știinţe, iar 23 vor benefi cia 
de mobilier nou pentru cabinete-

le școlare. Dotările includ mese 
și scaune, dulapuri, module cu 
chiuvetă, bancuri de lucru, eta-
jere, table magnetice și catedre”, 
potrivit comunicatului.

 Furnizarea produselor va fi  
realizată de compania Socub din 
judeţul Galaţi. Contractul prevede 
livrarea, transportul, montajul și 
instalarea mobilierului și echi-
pamentelor în laboratoarele de 
știinţe, cabinetele școlare și cele 
psihopedagogice din unităţile de 
învăţământ preuniversitar. Livră-
rile vor fi  realizate în termen de 15 
zile de la ordinul de începere. .

furnizare
Mobilier școlar produs în Galaţi, pentru zeci de școli timișorene

Parc eolian 
fi nalizat 
în doar 
12 luni

CUDALBI. Parcului Eolian Cudalbi 2, cu o 

capacitate instalată de 38,4 MW și reprezentând 

una dintre cele mai moderne investiţii în energie 

regenerabilă din regiunea de sud-est a României, 

a fost inaugurat ofi cial săptămâna trecută. Este 

format din șapte turbine înalte de 120 metri, cu 

un diametru al rotorului de 160 metri și o putere 

nominală de 5,5 MW, capabile să producă anual 

energie electrică verde pentru alimentarea a mai 

mult de 40.000 de gospodării. Construirea parcu-

lui, de la emiterea ordinului de începere a lucrărilor 

și până la primul megawatt-oră injectat în reţea, 

a fost fi nalizată într-un interval de doar 12 luni.  

. Cristinel Luca
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Liga a III-a
Victorii pe linie pentru echipele gălăţene 

GHEORGHE ARSENIE
gheorghe@viata-libera.ro

Meciurile din weekend au fost 
în totalitate favorabile echipelor 
noastre.

Etapa a doua a returului Ligii 
a treia a adus tinerilor ”oţelari” 
al doilea succes al sezonului, 
1-0 (0-0), cu CSO Plopeni. Un 
succes cu efect imediat, prin 
care au părăsit ultimul loc din 
clasament.

Meciul cu cei din Plopeni a 
avut o desfășurare favorabilă, ju-
cătorii au arătat o bună atitudine, 
o dorinţă permanentă de victorie. 
A fost un joc dinamic, cu ocazii de 
ambele părţi, iar posesia superi-
oară a balonului i-a condus spre 
al doilea succes. 

Unicul gol s-a marcat după o 
fază judicios lucrată: contraatac, 
colaborare Enache-Neicu și lansa-
rea pentru Matei Frunză, care l-a 
lobat pe portarul advers.

Echipă aliniată de cuplul de 
antrenori Haraga - Baștină: Ursu 
- Nastasă, Enache, Rotaru, Docuz 
- Aftene, Vișan, Postelnicu (min. 
74 Cojoc) - Ghiorghică (min. 74 
Iurea), Neicu, Frunză (min. 89 
Butuc). 

Sporting Liești a făcut un joc 
foarte bun în compania unui 

adversar valoros al seriei, Sepsi 
II - cu câţiva jucători de la prima 
echipă. Scorul a fost de 3-1 (1-0), 
desprinderea având loc după pa-
uză. Gazdele au fost vioara întâi, 
spre satisfacţia suporterilor și a 
conducerii clubului. Pe lângă cele 
trei goluri a fost o bară a lui Vali 
Munteanu, plus multe alte ocazii. 
Marcatorii: Crihană (min. 5 - pe-
nalti), Grigoraș (min. 77 și 90). 

Sporting a început cu: G. Mun-
teanu - Dima, Munchiu, Podașcă, 
Popa - Crihana, Iordache, Costin 
- V. Munteanu, Costea, Stan. Au 
mai intrat: Năstase, Coman, Voi-
nea, Iacob și Grigoraș. 

Unirea Braniștea, un galop de 
sănătate în repriza a doua, după 
ce la pauză a fost 1-2. Scorul fi nal a 
fost de 6-2, cu CSM Rm. Sărat. 

Oaspeţii au condus până la 
pauză prin două lovituri de la 
11 metri, ambele transformate. 
Apoi, elevii lui Iliuciuc s-au des-
prins după pauză. Marcatorii: 

A. Mihai, Grădinaru (2), Răducan 
(2), Vasile. Căpitanul Răducan a 
ratat și un penalti. 

Graţie acestui succes, Unirea 
s-a apropiat de locurile de play-
off.

Echipa: Cilighidreanu - Mi-
hai, Popa, Moroianu, M. Cireș - D. 
Cireș, Dragomir - Fadei, Răducan, 
Bălănică - Grădinaru. Au mai in-
trat: Vasile, Pădure, Arbi, Toma și 
Manolache. 

Celelalte rezultate: Dacia Uni-
rea Brăila - CS Păulești 1-3, Petro-
lul II - Victoria Traian 5-1, KSE Tg. 
Secuiesc - CS Blejoi 1-1.

Clasament: 1. Sporting Liești 
31 p, 2. KSE Tg. Secuiesc 27, 3. CS 
Păulești 26, 4. Plopeni 22, 5. Uni-
rea Braniștea 20 p,... 11. Oţelul II 8 
p, 12. CSM Rm. Sărat 6 puncte.

În următoarea etapă se joacă 
după următorul program: Sepsi 
II - Unirea Braniștea, CS Păulești 
- Oţelul II, CSO Plopeni - Sporting 
Liești.   .

Eşecul din Bosnia 
a pus capăt speranţelor 
de calificare
FLORIN RADU
f lorin.radu@viata-libera.ro

Selecţionata de fotbal a ţării 

noastre a ratat orice șansă de a 

se mai clasa între primele două 

din grupa de califi care la Cupa 

Mondială, după eșecul, scor 1-3, 

din Bosnia.

România a visat frumos după 
prima repriză de la Zenica, în-
tr-o atmosferă extrem de ostilă, 
când conducea cu 1-0 și avusese 
și alte câteva ocazii importante. 
Mihăilă a ratat primul o șansă 
uriașă, de singur cu portarul 
(min. 13), dar tot el a găsit pasa 
către Bîrligea (min. 17), care a 
săltat mingea peste goalkeeper 
din mijlocul careului pentru 
1-0.

De la acel moment a început 
și Bosnia sa conteze în atac, iar 
pe contre, România a ratat două 
mari ocazii prin Man. Prima re-
priză s-a încheiat cu un impor-
tant semnal de alarmă, când 
lovitura liberă a lui Tahirovici a 
nimerit bara transversală a lui 
Ionuţ Radu.

Partea secundă a curs complet 
în favoarea Bosniei, care avea să 
egaleze rapid prin veteranul și 
galonatul Edin Dzeko (min. 47), 
după o înlănţuire de evenimen-
te nefericite pentru ”tricolori”, 
culminate cu devierea nefericită 
a lui Marius Marin a mingii ce 
a trecut printre picioarele lui 
Ionuţ Radu.

Mircea Lucescu a încercat să 
împrospăteze atacul prin intro-
ducerea lui Drăguș (min. 66), dar 

la prima fază acesta a și fost eli-
minat. A ridicat piciorul foarte 
sus și a lovit un adversar, prilej 
pentru centralul Oliver să dicte-
ze eliminarea. 

Până la fi nal s-a consemnat 
victoria Bosniei, cu golurile lui 

Bajraktarevici (min. 80) și Taba-
kovici (min. 90+3). 

Scor fi nal 3-1 și România a 
pierdut orice șansă de a se clasa 
pe una din primele două poziţii 
ale grupei de califi care din care 
face parte.

Lucescu acuză maniera 
de arbitraj

Selecţionerul Mircea Lucescu 
a fost extrem de vehement împo-
triva centralului Michael Oliver 
(Marea Britanie), cât despre jocul 
echipei sale a spus că a fost net 
superior.

“Am avut patru, cinci situaţii 
clare de a marca. Controlam jocul 
fără probleme, construiam bine. 
Au intrat mult mai agresivi după 
pauză, au profi tat și de înţelegerea 
arbitrului, care trebuia să dea roșu 
la intervenţia asupra lui Răzvan 
Marin. Apoi, din unghiul în care 
am văzut, Drăguș era cu faţa spre 
minge, iar Katici a venit din spate în 
viteză. Dacă comparăm cu ce a fost 
la Răzvan Marin, este inadmisibil. 
N-am văzut de mult un arbitraj atât 
de permisiv. Au avut și șansă, min-
gea l-a lovit în spate pe Racoviţan și 
a rămas la Dzeko, care a marcat. Per 
total, am fost net superiori în cele 
două jocuri cu Bosnia, dar iată că 
rezultatele au fost împotriva noas-
tră”, a spus Lucescu.

România mai are de jucat 
marţi seară, pe teren propriu, 
cu San Marino. După care va 
aștepta deznodământul celor-
lalte grupe și baraje, pentru a-și 

afl a culoarul de baraj de califi care 
către Cupa Mondială prin inter-
mediul Ligii Naţiunilor. Pentru 
că a avut un parcurs în această 
competiţie, România benefi ciază 
de o extra șansă pentru a merge 
la Mondiale. Va trebui să treacă de 
două echipe, cu ambele meciuri 
în deplasare. Dintre posibilii ad-
versari se numără Italia, Turcia 
sau Ucraina.   .

ROMÂNIA, O NOUĂ DEZAMĂGIRE . FOTBAL

din sportul 
gălăţean

VOLEI. Etapa a cincea a 

Diviziei A2 de volei feminin a adus 

fetelor de la CSU o înfrângere. Me-

ciul a avut loc la CSM 2020 Iași și 

s-a încheiat cu succesul gazdelor, 

scor 3-0 (25-20, 25-23, 25-18). Au 

fost și momente de echilibru, dar 

fi nalurile de set au fost gestionate 

mai bine de ieșence. Antrenoarele 

Ileana Berdilă și Adriana Dudnic au 

contat pe formula: Ana Maria Berdi-

lă, Stănescu, Iordache, Constantin, 

Panait, Onaciu – Crăciun. Au mai 

jucat Neacșu, Arbunea și Răfoi. 

Următorul meci, acasă, peste două 

săptămâni.

BADMINTON. În week-

endul viitor (21-23 noiembrie), Gala-

ţiul va găzdui o nouă competiţie de 

badminton. În Sala ”Siderurgistul” 

se vor întâlni sportivii de la două 

categorii de vârstă: Under 11 și Un-

der 19, între concurenţi afl ându-se 

sportivii gălăţeni de la Siderurgistul 

și ACS Agero.

TENIS. Gălăţeanca Gabriela 

Talabă Lee a învins-o pe poloneza 

Gorzov Wielkopolski, în trei seturi 

4-6, 6-0, 6-1 în meciul României 

cu Noua Zeelandă. Meciul a contat 

pentru Cupa Billie Jean King și s-a 

disputat la Cluj.

BASCHET. Sâmbătă, CSM 

Galaţi a susţinut al doilea meci pe 

terenul CSU Sibiu. În primul scorul 

a fost 103-83 în ”Cupa României”, 

iar sâmbătă, 99-70 în Liga Naţio-

nală masculină. Următorul meci 

va avea loc pe teren propriu, în 

compania echipei Steaua. 

HANDBAL. CSM Galaţi or-

ganizează selecţie pentru fetiţe năs-

cute în anii 2017, 2018 și 2019 pentru 

formaţia de junioare VI. Clubul oferă 

condiţii excelente pentru performan-

ţă și antrenamente coordonate de 

antrenori profesioniști. .

CSU, 
înfrângere  
la Iași

grupaj realizat de u

Gh. Arsenie, M. Petrescu
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BRAŞOV 1987, 
simbol 
al curajului

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

 Premierul Ilie Bolojan a transmis 

un mesaj cu prilejul împlinirii a 38 

de ani de la revolta anticomunistă 

din 15 noiembrie 1987, subliniind 

importanţa acelui moment în 

istoria recentă a României. Șeful 

Guvernului a descris revolta 

muncitorilor brașoveni ca pe 

un act colectiv de curaj care a 

spart tăcerea impusă de regimul 

totalitar și a pregătit terenul 

pentru schimbările din 1989, 

conform HotNews.ro. 

  „Cu 38 de ani în urmă, în pli-
nă dictatură, la Brașov izbucnea 
prima revoltă anticomunistă, un 
protest spontan al muncitorilor 
transformat rapid într-o amplă 
mișcare de stradă a oamenilor 
care au avut curajul extraordi-
nar de a spune «nu» dictaturii și 
minciunii și care au arătat lumii 
întregi că niciun sistem, oricât 
de opresiv ar fi , nu poate îngră-
di dorinţa de libertate și dem-
nitate a românilor”, a afi rmat 
premierul. 

El a subliniat că acest moment 
a devenit „un reper al rezisten-

ţei în faţa nedreptăţii”, amintind 
că societatea are obligaţia de 
a apăra drepturile fundamen-
tale și de a întări democraţia 
constituţională.   

Bolojan a făcut referire și 
la contextul geopolitic actual, 
marcat de tensiuni, încercări de 
manipulare și tentative de dis-
torsionare a trecutului recent. 
Premierul a insistat asupra ne-
cesităţii ca generaţiile de astăzi 
să protejeze memoria celor care 
s-au opus dictaturii și să respingă 
orice formă de nostalgie faţă de 
regimul comunist.

 „Respect faţă de curajul cu 
care ei au înfruntat opresiunea 
totalitară, pentru a ne redobândi 
drepturile și libertăţile ce le-au 
fost încălcate românilor timp de 
mai multe decenii!”, a transmis 
acesta, subliniind responsabilita-
tea de a apăra adevărul istoric și 
valorile democratice.   

Mesajul premierului reite-
rează rolul crucial al revoltei 
brașovene în trezirea conștiinţei 
publice și în declanșarea procesu-
lui care, doi ani mai târziu, avea 
să ducă la căderea dictaturii co-
muniste din România. .

MESAJUL PREMIERULUI LA COMEMORAREA REVOLTEI  .  COMUNISM

 DECIZIE FĂRĂ 

PRECEDENT 

PENTRU 

CLĂDIRILE 

DIN HERCULANE
PATRIMONIU. Justiţia 

din România marchează o 

premieră: un magistrat a dispus 

confi scarea, în favoarea statului, a 

19 clădiri de patrimoniu din Băile 

Herculane, abandonate de zeci de 

ani în urma unor litigii nesfârșite, 

informează Mediafax. Curtea de 

Apel Timișoara a stabilit, în primă 

instanţă, că aceste imobile – în 

care, timp de peste un secol, a 

funcţionat una dintre cele mai 

apreciate staţiuni balneare din 

Europa – au fost scoase ilegal din 

proprietatea statului. Hotărârea 

nu este defi nitivă, însă, dacă se 

menţine, statul ar putea reintra în 

posesia hotelurilor, băilor termale, 

sanatoriilor, pavilioanelor medicale 

și celebrului cazinou al staţiunii.   

Şase persoane au primit pedepse 

între 5 și 10 ani de închisoare pentru 

delapidare, spălare de bani și 

constituirea unui grup infracţional. 

Conform Direcţiei de Investigare 

a Infracţiunilor de Criminalitate 

Organizată şi Terorism, privatizarea 

staţiunii ar fi  reprezentat, de fapt, 

o amplă operaţiune de jefuire. 

Patrimoniul ar fi  fost achiziţionat cu 

fonduri provenite din vânzarea unor 

cantităţi mari de zahăr împrumutat 

din rezerva naţională, „niciodată 

returnat”, potrivit procurorilor.  

.  Tatiana Dumitru

 TATIANA DUMITRU
tatiana.dumitru@viata-libera.ro 

Ministerul Educaţiei și Cer-
cetării anunţă că sistemul de 
premiere pentru elevii sportivi 
rămâne neschimbat faţă de anii 
trecuţi, în ciuda nemulţumirilor 
exprimate de un grup de părinţi. 
Instituţia precizează că responsa-

bilitatea acordării premiilor re-
vine Federaţiei Sportului Școlar 
și Universitar (FSSU), care va 
recompensa elevii medaliaţi ce 
au făcut parte din delegaţia în-
scrisă ofi cial la Gimnaziada U15. 
Aceștia au fost selectaţi de federa-
ţiile sportive naţionale, conform 
protocoalelor de colaborare în-
cheiate cu FSSU.

Ministerul subliniază că, deși în 
viitor ar putea analiza extinderea 
categoriilor de premiere la compe-
tiţiile internaţionale pentru elevi, 
acest lucru este imposibil în prezent 
din cauza constrângerilor bugeta-
re. „Păstrarea susţinerii existente 
în anii trecuţi fi ind acum o ţintă 
raţională”, se arată în comunicatul 
instituţiei, citat de News.ro.   

Publicaţia edupedu.ro rela-
tează însă că mai mulţi părinţi 
susţin că elevii români medali-
aţi la Gimnaziada desfășurată 
în aprilie, în Serbia, nu mai sunt 
premiaţi. „Săptămâna aceasta 
părinţii au fost anunţaţi de şcoli 
că elevii olimpici internaţional 
nu vor fi  premiaţi”, a transmis 
mama unui elev care a obţinut 
bronz la karate. Aceasta afi rmă 
că „suntem în total 30 de părinţi 
care ne-am strâns şi am semnalat 
ministerului situaţia şi vom da în 
judecată instituţia”, acuzând că 
Ministerul Educaţiei și Cercetării 
a transferat responsabilitatea că-
tre FSSU, fără a garanta existenţa 
unui buget pentru premii.   

La Gimnaziada 2025, elevii 
români au obţinut nu mai puţin 
de 174 de medalii: 44 de aur, 54 
de argint și 76 de bronz, în pro-
be precum tir cu arcul, atletism, 
scrimă, judo, tenis, orientare, ta-
ekwondo, dans sportiv, box, volei, 
baschet și altele. .

buget
Controversă privind premiile pentru medaliaţii Gimnaziadei

Control 
amplu 
în clinicile 
private

VERIFICĂRI. Ministrul Să-

nătăţii, Alexandru Rogobete, a anunţat 

duminică declanșarea unei verifi cări naţi-

onale în toate cabinetele și clinicile private 

care dispun de săli de operaţie, potrivit 

Digi24. „Este pentru prima dată după 

Revoluţie când are loc un control de o 

asemenea amploare”, a precizat ministrul. 

În urma acţiunilor, autorităţile au retras 

autorizaţiile a 20 de clinici și au sancţionat 

alte 30.   Măsura vine după moartea unei 

fetiţe de doi ani, joi seară, în urma unei 

anestezii într-o clinică privată din centrul 

Bucureștiului.  . Tatiana Dumitru
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Londra anunţă măsuri 
„istorice” pentru 
descurajarea migranţilor
 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

 Guvernul britanic a anunţat 

sâmbătă seară că va lua măsuri 

„istorice” pentru a limita venirea 

migranţilor în Regatul Unit și a 

contracara creșterea în sondaje 

a partidului anti-imigraţie al lui 

Nigel Farage, relatează AFP, 

citată de Agerpres. 

„Această ţară are o tradiţie 
mândră în primirea persoanelor 
care fug de pericol, dar generozi-
tatea noastră îi atrage pe migran-
ţii ilegali de dincolo de Canalul 
Mânecii”, a declarat ministrul 
de Interne Shabana Mahmood 
( foto ), citată într-un comunicat 
al ministerului său. Două mă-
suri importante au fost anunţate 

în comunicate ale ministerului, 
în așteptarea planului său de-
taliat care va avea loc luni, în 
Parlament. 

Guvernul va reduce mai întâi 
protecţia acordată refugiaţilor, 
care vor fi  „forţaţi să se întoarcă 
în ţara lor de origine imediat ce 
se va considera că e sigur”.

 „Un «bilet de aur» a făcut să 
crească numărul solicitărilor de 
azil în Regatul Unit, făcându-i 
pe oameni să traverseze Europa, 
tranzitând ţări sigure, pentru a 
urca la bordul unor ambarcaţiuni 
improvizate. Voi pune capăt aces-
tui «bilet de aur», a anunţat mi-
nistrul. „Datorită condiţiile mai 
generoase din Regatul Unit”, re-
fugiaţii pot în prezent să ceară să 
se instaleze aici defi nitiv, fără ni-
ciun fel de cheltuieli, după cinci 

ani petrecuţi în Regatul Unit, 
„fără a fi  contribuit cu nimic” la 
economia ţării, a subliniat minis-
terul său.

 Noul sistem va reduce durata 
șederii lor de la cinci ani la 30 de 
luni și va mări de patru ori - de 
la cinci la 20 de ani - termenul 
necesar pentru a deveni rezident 
permanent, a adăugat Home Offi -
ce. Refugiaţii care vor să devină 
rezidenţi permanenţi mai repede 
„vor trebui să muncească sau să 
studieze”, a mai precizat sursa 
citată.

 Cealaltă măsură importantă 
este suprimarea accesului auto-
mat la ajutoare sociale - locuinţă, 
alocaţii fi nanciare - pentru soli-
citanţii de azil. Guvernul vrea să 
suprime aceste ajutoare „pentru 
cei care au dreptul să munceas-

că și care se pot întreţine, dar 
care aleg să nu o facă sau pentru 
cei care încalcă legea”, potrivit 
comunicatului.

 Venit la putere în iulie 2024, 
guvernul lui Keir Starmer este 
sub presiune să limiteze numărul 
de migranţi noi și să le restrângă 
drepturile. De mai multe luni, 
Partidul Laburist este devansat 
în sondaje de partidul Reform al 
lui Nigel Farage, care a făcut din 
chestiunea migranţilor principa-
la sa temă de promovare.

 În această vară, numeroase 
manifestaţii au avut loc în faţa 
hotelurilor care găzduiesc solici-
tanţi de azil, iar la o manifestaţie 
organizată de extrema dreaptă 
la Londra au participat până la 
150.000 de persoane, potrivit po-
liţiei. .

GUVERNUL BRITANIC, SUB PRESIUNE  .  SISTEM

 CRISTINEL LUCA
cristi.luca@viata-libera.ro 

Președintele ucrainean Vo-
lodimir Zelenski a anunţat, du-
minică, că va semna un acord cu 
Grecia privind importurile de gaz 
și a mai precizat că se așteaptă 
la un „acord istoric cu Franţa”, la 
începutul unui turneu european, 
relatează dpa și Agerpres.

 „Diplomaţie fructuoasă în zi-
lele următoare”, a postat Zelenski 
pe X, într-o înregistrare video în 
care se afl ă pe culoarul unui tren. 
El a estimat valoarea contractu-

lui cu Grecia la două miliarde de 
euro. Importurile sunt necesare 

pentru a compensa defi citul din 
producţia ucraineană ca rezultat 
al loviturilor ruse aeriene asupra 
infrastructurii energetice a ţării 
sale. Livrările vor fi  fi nanţate prin 
ajutor european, a precizat el.

 „Acordul istoric” cu Franţa, 
unde liderul ucrainean se va 
afl a luni, este „de a întări aviaţia 
noastră de luptă și apărarea aeri-
ană”, a scris Zelenski. El nu a dat 
alte detalii, dar Franţa a furnizat 
Kievului avioane de luptă Mirage, 
precum și ale sisteme.

 Zelenski a menţionat de ase-
menea, că va vizita Spania pen-

tru discuţii privind „dezvoltarea 
apărării noastre aeriene și a ini-
ţiativelor cu partenerii”, dar nu a 
precizat ce și-ar dori să primească 
de la guvernul de la Madrid. El 
a anunţat totuși că sistemele de 
apărare aeriană și rachetele sunt 
o prioritate pentru Ucraina.

 Ucraina se apără de peste trei 
ani și jumătate împotriva unei 
invazii ruse. Pagubele create în 
ţară sunt enorme, în principal 
din cauza atacurilor constante cu 
drone, rachete și rachete de croa-
zieră ale Rusiei, notează sursele 
citate. .

diplomaţie
Zelenski se așteaptă la un „acord istoric” cu Franţa

Nisip 
cu azbest 
în școli 
din Australia

RISCURI. 69 de școli australiene vor 

fi  închise luni după ce urme de azbest, un 

mineral cu risc cancerigen extrem de mare, 

au fost găsite în unele eșantioane de nisip din 

produsele cu utilizare educaţională. Mai multe 

lanţuri de magazine au anunţat că nisipul co-

lorat a fost retras de pe piaţă. Azbestul devine 

periculos atunci când particulele sale sunt in-

halate, putând duce la deteriorarea plămânilor 

și la boli grave. Autorităţile spun că există un 

risc „scăzut” ca azbestul să devină sufi cient 

de fi n pentru a fi  inhalat, dar că guvernul este 

„obligat să elimine riscul în măsura în care 

este posibil”.  . Cristinel Luca

 VATICANUL 

RETURNEAZĂ ZECI 

DE ARTEFACTE 

CANADEI

RESPECT. Vaticanul a 

returnat sâmbătă 62 de artefacte 

legate de popoarele indigene 

din Canada episcopilor catolici 

ai ţării, oferind ceea ce a numit 

„un semn concret de dialog, 

respect și fraternitate”. Conferinţa 

Episcopilor Catolici din Canada 

va transfera aceste artefacte către 

Organizaţiile Naţionale Indigene, 

care vor asigura apoi reunirea 

artefactelor cu comunităţile lor 

de origine. Misionarii catolici au 

trimis artefactele la Roma cu 

ocazia unei expoziţii din 1925 

organizate de Papa Pius al XI-lea, 

care a prezentat peste 100.000 de 

obiecte. Aproape jumătate dintre 

acestea au format ulterior noul 

Muzeu Etnologic Misionar și au fost 

transferate în Muzeele Vaticanului 

în anii 1970. În 2022, regretatul 

Papa Francisc (foto) a prezentat o 

scuză istorică popoarelor indigene 

din Canada, pentru rolul Bisericii 

Catolice în școlile rezidenţiale 

unde mulţi copii au suferit abuzuri 

și au fost îngropaţi în morminte 

nemarcate.  . Cristinel Luca 
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curs 
„Parenting apreciativ” cu părinţii elevilor 
de la Şcoala Nr. 7 Galaţi

RALUCA ICHIM  
raluca.ichim@viata-libera.ro 

Și părinţii fac cursuri...fi e că 
este despre nevoile copilului sau 
despre provocările zilnice la care 
părinţii sunt supuși, oricând și in-
diferent de vârsta copilului,  un 
curs de parenting este bine-venit. 
Acest lucru îl învaţă acum părin-
ţii de la Școala Gimnazială Nr.7 
Galaţi, participanţi la un curs de 
parenting apreciativ, organizat 
chiar în școala în care învaţă mi-
cuţii lor și intitulat „Un sprijin 
real pentru părinţii de astăzi...”. 

Cursul este parte a unui pro-
gram naţional implementat de 

Asociaţia HoltIS în parteneriat 
cu UNICEF și urmărește dez-
voltarea abilităţilor parentale 
prin promovarea unui stil de 
parenting apreciativ, empatic 
și conștient. Acest program a 
debutat prin formarea educato-
rilor parentali, cadre didactice 
pregătite să susţină sesiuni de 
sprijin pentru părinţi. Cursul 
cuprinde 10 întâlniri și abor-
dează teme esenţiale pentru 
viaţa de familie, precum: co-
municarea eficientă cu copilul, 
cum să fii un părinte înţelept și 
relaxat, cum să devii un parte-
ner de încredere pentru copilul 
tău, disciplinarea pozitivă, dar 

și efectele traumelor asupra dez-
voltării armonioase a personali-
tăţii copilului. Scopul principal 
al cursului este sprijinirea pă-
rinţilor în înţelegerea nevoilor 
emoţionale și comportamenta-
le ale copiilor și în dezvoltarea 
unor relaţii bazate pe respect, 
încredere și colaborare. „Într-o 
societate în continuă schimba-
re, părinţii se confruntă cu pro-
vocări tot mai complexe: lipsa 
timpului, presiunea performan-
ţei, echilibrul între muncă și 
viaţa de familie sau influenţele 
nocive ale mediului online. De 
aceea, nevoia de sprijin, infor-
mare și dialog devine esenţială. 

Participarea părinţilor la aceste 
întâlniri este o dovadă a impli-
cării active în educaţia copiilor 
și a dorinţei de a construi rela-
ţii sănătoase, bazate pe respect, 
conectare și încredere. A fi pă-

rinte nu înseamnă perfecţiune, 
ci disponibilitatea de a învăţa și 
a crește alături de copilul tău”, 
ne-a declarat Maria Gaiu, consi-
lier școlar la Școala Gimnazială 
Nr. 7 Galaţi.  .

Noi modalitaţi de utilizare 
a resurselor şcolare

RALUCA ICHIM  
raluca.ichim@viata-libera.ro 

 În perioada decembrie 2023-

decembrie 2025, Şcoala 

Gimnazială Nr. 7 este implicată, 

ca partener, în Proiectul 

Erasmus+” STEM for inclusive 

schools”, coordonat de 

Universitatea Paderborn din 

Germania alături de Universitatea 

„Dunărea de Jos“, Galaţi, Siec 

Badawcza Lukasiewicz - Instytut 

Technologii Eksploatacji, Polonia, 

Sucessos Criativos Portugalia 

şi Inovatif ve Girişimci Toplum 

Dernegi Turcia.

“Proiectul Erasmus+ «STEM for 
inclusive schools» se concentrea-
ză pe modalităţi incluzive de in-
tegrare a STEM (acronim din var. 
engl. a cuvintelor știinţă, tehno-
logie, inginerie și matematică) în 
educaţia școlară folosind dotările 
sălii de clasă și instrumente di-
gitale ne spune directorul școlii, 
prof. Monalissa Nica.

Școala Gimnazială Nr. 7 a fost 
gazda celei de-a treia intâlniri 
L.T.T.A. având ca temă „Strategies 
and Approaches to Increase Parti-
cipation in STEM” în perioada 22-
26 septembrie 2025, în care s-au 
dezbătut subiecte ca proiectarea 
educaţiei timpurii prin integra-
rea STEM în curriculum de la 

clasele primare cu extindere spre 
cele gimnaziale, prin activităţi in-
teractive și experimentale, învă-
ţare bazată pe proiecte prin care 
elevii rezolvă probleme reale (ex. 
construirea unor circuite electri-
ce, crearea unei aplicaţii simple) 
dar și despre folosirea jocurilor 
educaţionale și a simulărilor pen-
tru a face știinţa mai captivantă. 
Fiecare partener a împărtășit din 
propria experienţă exemple de 
bună practică, dar și concluziile 
trase în urma aplicării proiectelor 
de tip STEM.

Profesorii și elevii Şcolii Gim-
naziale Nr. 7 au prezentat practic 
astfel de proiecte, atât pe cele care 
au fost create în urma colaborării 
dintre parteneri, cele 25 de apli-
caţii create fi ind experimentate 
de toţi, dar și altele noi ce ar pu-
tea fi  subiectul unui alt proiect. 
Din activităţile proiectate și ex-
perimentate au prezentat prof. 
înv. primar Steluţa Alexandru şi 
elevii din clasa a III-a B brăduţul 
ecologic, prof. inv. primar  Loreda-
na  Cimpu și foștii elevi, acum în 
clasa a V-a B, seismograful, prof. 

Monalissa Nica şi elevii din clasa 
a VI-a B, cele patru modele de po-
duri din beţișoare de îngheţată, 
care susţin de la 40 la 70 kg, prof. 
Bianca Necoară și elevii clasei a 
VIII-a C au vorbit despre măsura-
rea digitală a calităţii apei extin-
să și la coca cola, prof. dr. Răzvan 
Crăciun. despre realizarea practi-
că a unei mori de apă și a unui 
roller coaster. Aplicaţii noi și inte-
resante au prezentat prof. Felicia 
Abuzetoae și elevii clasei a VI-a 
B despre demonstrarea teoremei 
lui Pitagora cu ajutorul ariilor, 
prof. Alin Sion și elevii claselor 
a VIII-a au vorbit despre pasta de 
dinţi pentru elefanţi, prof. Cosmi-
na Cara și elevele clasei a VIII-a B, 
despre secretele ascunse într-un 
cod, prof. înv. primar Alexandru 
Steluţa şi clasa a III-a B, despre 
realizarea unui balon zburător, 
prof. înv. primar Nicoleta Secară 
şi elevii clasei a III-a A, despre 
cum se poate realiza un Haiku 
cu ajutorul cărţilor și al tabletei. 
Concluziile au fost trase de prof. 
Dida Isaia și elevii clasei a VII-a C 
privind importanţa și competen-
ţele create de activităţile de tip 
STEM, dar și domeniile de aplicare 
în meseriile viitoare. 

Nu a lipsit un mic program ar-
tistic, în care elevi şi foşti elevi ta-
lentaţi i-au încântat pe oaspeţi cu 
cântece: Antonia Lupu, Flavia Basa-

PROIECT ERASMUS+ LA ȘCOALA GIMNAZIALĂ NR. 7 . EDUCAŢIE  

lic, Rareș Tăbuș, George Constan-
tinescu, Riana Barbu, corul celor 
mici, condus de Cătălin Fălcaru, 
chitară clasică Anastasia Dănăilă 
și Ada Maria Ganea, chitara elec-
trică Vlad Rusu, în timp ce micuţii 
de la clasa pregătitoare A au pre-
zentat dansuri, elevii clasei a VI-a 
B, o scenetă, iar elevii clasei I A au 
oferit prăjituri personalizate. 

Anul școlar 2025-2026 nu a 
adus doar vizita oaspeţilor din 
acest proiect, ci și vestea că Şcoala 
Gimnazială Nr. 7 este parteneră 
într-un alt proiect Erasmus+ - 
“Reframe the story” - alături de 
școli din Franţa. Belgia și Estonia, 
şi a primit, pentru a doua oară 
consecutiv, titlul de școală eTwin-
ning.   . 
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 PRESTĂRI  

SERVICII 

 • Instalaţii electrice, casete si-

guranţe, trasee separate centra-

le. 0726835985 (289314) 

 • Recondiţionăm căzi, montăm 

sifoane pardoseală, instalaţii sa-

nitare. 0726835985. (289315) 

 MEDITAŢII  

 • Meditez engleză orice nivel. 

0771397874. (289349) 

 DIVERSE  

PREZICĂTOARE 

 • Clarvăzătoarea Roxana 

împacă cupluri, ghiceşte, 

rezolvă orice. 0740771190. 

(289356) 

 DIVERSE  

 • UAT Comuna Smârdan, titular 

al ”Reactualizare Plan Urbanistic 

General Comuna Smârdan”, 

anunţă publicul interesat asupra 

defi nitivării Raportului de Mediu 

și organizarea dezbaterii publice 

a acestuia în ziua de 12.01.2026, 

ora 13.00, la sediul Primăriei 

Smârdan. Raportul de Mediu 

se găsește pe site-ul DJM Galaţi 

la secţiunea: Reglementări – 

Avizul de mediu – Documentaţii 

procedura SEA și EA – Rapoarte 

de mediu și studii de evaluare 

adecvată. Obsevaţiile și suges-

tiile vor fi  transmise pe adresa 

de e-mail a APM Galaţi offi ce@

djmgl.anmap.gov.ro, până la 

data de 12.01.2026 (289368) 

 VÂNZĂRI  

GARSONIERE 

 • Vând garsonieră, Ţiglina I. Tel. 

0752402766. (289355) 

 VÂNZĂRI  

2 CAMERE 

 • Vând apartament 2 camere, 

Mazepa, etaj 1. Tel. 0758272501. 

(289385) 

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE APARTAMENTE 

• Închiriez apartament 

2 camere, zona Mazepa, 

mobilat old style, 

foarte curat și îngrijit. 

Relaţii la tel.: 0744693188.

• Închiriez apartament 

cu 2 camere, zona centru, 

lângă Winmarkt (Modern), 

super mobilat, ultimul 

etaj. Blocul are pod.

Relaţii la tel.: 0790494541.

• Închiriez apartament 

3 camere, în zona 

Francezi, bloc vechi, 

nedecomandat, 

semimobilat.

Relaţii la tel.: 0790494541.

 ÎNCHIRIERI  

OFERTE SPAŢII COMERCIALE 

 • Închiriez spaţiu 300 mp, zona 

Bănci. 0744618645. (289363) 

 OFERTE  

DE SERVICIU 

 • Sc angajează Montatori cu 

Experienţă pentru Structuri 

metalice - Italia și lăcătuși pen-

tru România Tel. 0748918883 

(289178) 

 • Angajăm femeie de servi-

ciu scări de bloc. 0723112233. 

(289273) 

 • SC ANGAJEAZĂ ŞOFER 

CATEG. B. TEL: 0757064730, 

E-MAIL: asenamob@yahoo.ro 

(289325) 

 • SC angajează instalatori gaze 

şi muncitori necalifi caţi bran-

şamente gaze. 0744569046. 

(289342) 

 • Angajez vânzătoare mi-

nimarket. Salariul 3500 

lei net. Tel. 0747323620. 

(289344) 

 • NEVADA-BUTNARU angajea-

ză contabil-contabilitate prima-

ră și lucrător gestionar la staţia 

PECO din Smârdan. Cei inte-

resaţi sunt rugaţi să transmită 

CV pe adresa nevadagl@yahoo.

com (289396) 

 VÂNZĂRI  

DIVERSE 

 • Vând garaj, str. Cezar, te-

ren închiriat. Preţ 5000 lei. Tel. 

0724378639. (289323) 

 • Cedez cavou mozaic, 3 locuri+ 

1 gratis, 7,99 mp. 4500 euro. 

0735581833. (289364) 

 • S.C. PECHEA EOLIAN S.R.L. 

Buzău, titular al proiectului 

Construire centrală electrică 

eoliană Rediu 1 (turbine eoliene, 

drumuri interioare, racord elec-

tric turbine, platforme tehnolo-

gice, organizare de șantier) și 

servitute de trecere subterană/

aeriană pe U.A.T. Rediu, anunţă 

publicul interesat asupra luării 

deciziei etapei de încadrare fără 

evaluarea impactului asupra 

mediului, de către A.P.M. Galaţi, 

în cadrul procedurii de evalua-

re a impactului asupra mediu-

lui, pentru proiectul Construire 

centrală electrică eoliană Rediu 

1 (turbine eoliene, drumuri inte-

rioare, racord electric turbine, 

platforme tehnologice, organi-

zare de șantier) și servitute de 

trecere subterană/ aeriană pe 

U.A.T. Rediu, propus a fi  ampla-

sat în extravilan comuna Rediu, 

T65, T66 drumuri de exploatare 

și drumuri comunale adiacente 

sau în interiorul acestor tarlale 

De. 683, De. 682, NC 103225, 

De. 685, De. 562, De.648, ju-

deţul Galaţi. Proiectul deciziei 

de încadrare și motivele care o 

fundamentează pot fi  consulta-

te la următoarea adresă de in-

ternet http://djmgl.anmap.gov.

ro la Secţiunea: Reglementări-

Acordul de mediu-Drafturi acte 

de reglementare -Proiect de-

cizie etapă de încadrare 2025. 

Publicul interesat poate înainta 

comentarii/ observaţii la pro-

iectul deciziei de încadrare în 

termen de 10 zile de la data pu-

blicării anunţului pe pagina de in-

ternet a D.J.M. Galaţi, pe e-mail 

offi ce@djmgl.anmap.gov.ro sau 

fax 0236 471 009. (289392) 

 COMEMORĂRI  

 

• Cu 9 ani în urmă, în această 

zi urâtă, am primit vestea cea 

mai grea şi dureroasă din viaţa 

noastră. Nu ne-am putut împă-

ca cu gândul nici până astăzi. 

Lipsa ta ne apasă la fel 

ca în acea zi neagră. Tu, 

DIMA MARICEL, 

ai fost un fi u, un frate, dar mai 

ales un unchi bun şi sufl etist. 

Vei rămâne veşnic în inimile 

noastre, cu toate că tu eşti 

acum alături de fratele tău, 

DIMA FLORIN. 

(289372) 

 • Cu adâncă durere în sufl et, 

anunţăm că se împlinesc 9 luni 

de la trecerea în nefi inţă a 

scumpei noastre economist 

CHIRILĂ MARIA, 

fost inspector la BNR, 

sucursala Galaţi. Un om 

de mare nobleţe sufl etească, 

iubită şi apreciată de colegi, 

prieteni şi rude. Dumnezeu să 

o odihnească în pace şi lumină. 

Familiile: Chirilă Mihai şi 

Moglan Dorel şi Luciana. 

(289388) 

Căutăm Firme 

Specializate în Gestiunea 

de Valori Materiale
 

Compania noastră caută 

parteneri de încredere, societăţi 

specializate în servicii 

de inventariere a gestiunilor 

de valori materiale.

Dacă aveţi experienţă 

în domeniu și sunteţi interesaţi 

de o colaborare, vă rugăm 

să ne contactaţi la numărul 

de telefon 0725.348.672.

 PROPUNERI  

AFACERI 

Plata cu CARDUL!

NOU!NOU!
Acum îţi poţi PUBLICA  

SINGUR, facil şi rapid 

ANUNŢURILE online! 

ACCESEAZĂ site-ul 
https://anunturi.viata-libera.ro  
Detalii la telefon: 0731.960.090

0
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 •

AGENT 
PUBLICITATE

CV-urile se vor depune 

la sediul fi rmei 

din str. Domnească nr.68 

sau pe adresa de e-mail: 

sec@viata-libera.ro

Tel.: 0725348672.

Candidaţii trebuie să aibă 
cel puţin studii medii, 

cunoştinţe de operare PC, 
spirit de echipă şi o atitudine 
deschisă în lucrul cu clienţii.

GRUPUL DE FIRME MARIANO
angajează

8 MENAJERĂ
8  MUNCITORI 

califi caţi/necalifi caţi 

în CONSTRUCŢII

Relaţii la telefon 0725348672.
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www.viata-libera.ro
Live: Ştiri de ultimă oră, zi de zi

cronologieologie

noiembrie

17

1749  u Se naşte NICOLAS APPERT 
(m. 1841), inventator francez. A 
inventat metoda de păstrare a 
alimentelor mai mult timp, prin 
închiderea ermetică a acestora în 
ambalaje.
1790  u Se naşte FERDINAND 
MOBIUS (m. 1868), matematician, 
astrolog german.
1864  u Prin Decret Domnesc 
semnat de Al. I. Cuza, se 
înfiinţează Episcopia Dunării 
de Jos, cu sediul la Ismail [din 
1897, cu sediul la Galaţi], având 
jurisdicţie asupra judeţelor 
Ismail, Bolgrad, Covurlui şi 
Brăila. Arhiereul Melchisedec 
Ştefănescu este numit locotenent 
de episcopul al acestei eparhii.
1869  u A fost inaugurat Canalul 
Suez, cale navigabilă care uneşte 
Marea Mediterană cu Oceanul 
Indian.
1872  u A fost înfiinţată Academia 
Navală „Mircea cel Bătrân“ din 
Constanţa.
1902  u Se naşte CONSTANTIN 
BARASCHI (m. 1966), sculptor, 
autorul sculpturii în bronz „Fata 
pe valuri“ - fântână arteziană 
amplasată în centrul Galaţiului.
1917  u Încetează din viaţă 
AUGUSTE RODIN (n. 1840), 
sculptor, grafician francez.
1935  u Se dezveleşte, la Tecuci, 
bustul lui Spiru Haret, operă a 
sculptorului Ion Jalea.
1942  u Se naşte MARTIN 
SCORSESE, regizor american, 
laureat cu Premiul Oscar, cu alte 
premii.
1964  u Încetează din viaţă 
DIMITRIE IURAŞCU (n. 1890, la 
Galaţi), diplomat, reprezentant în 
misiunile României în străinătate.
2004  u Se desfăşoară la Galaţi 
(17-21 noiembrie) ediţia a XII-a a 
Festivalului „Gulliver“.
2019  u Primul caz cunoscut de 
COVID-19, un bărbat chinez din 
Wuhan, în vârstă de 55 de ani.  

Eugene Wigner, 
o figură emblematică 
a fizicii moderne
Eugene Wigner, fi zician, 

teoretician american de origine 

maghiară, s-a născut pe 17 

noiembrie 1902, la  Budapesta. 

A fost laureat al Premiului Nobel 

pentru Fizică în 1963, împreună 

cu J. Hans D. Jensen și Maria 

Goeppert Mayer. Distincţia a fost 

acordată pentru contribuţiile 

fundamentale la Fizica nucleară 

și pentru formularea Legii 

conservării parităţii, una dintre 

pietrele de temelie ale Mecanicii 

cuantice.

A urmat studii de Inginerie 
chimică la Institutul de Tehno-
logie din Berlin, unde și-a obţi-
nut doctoratul în 1925. După o 
perioadă de predare la Berlin și 
Göttingen, s-a mutat în SUA, sta-
bilindu-se la Universitatea Prin-
ceton, unde a devenit profesor 
de fi zică și matematică în 1938, 
predând până la pensionarea sa 
în 1971.

În timpul cercetărilor de la 
Universitatea din Göttingen, a 
formulat Legea conservării pari-
tăţii, care susţine că nu există di-
ferenţe între stânga și dreapta în 
interacţiunile fi zice fundamen-
tale. Această teorie a fost ulteri-
or completată de descoperirile lui 
Tsung-Dao Lee și Chen Ning Yang, 
care au demonstrat că paritatea 
nu este întotdeauna conservată 
în interacţiunile slabe.

La Princeton, Wigner a stabi-
lit că forţele care leagă neutronii 
și protonii în nucleul atomic au 

rază scurtă și sunt independen-
te de sarcina electrică. Aceste 
concluzii au avut aplicaţii cru-
ciale în dezvoltarea reactoarelor 
nucleare.

Wigner a utilizat principiile 
teoriei grupurilor pentru a anali-
za nivelurile de energie din nucle-
ele atomice, contribuind astfel la 
dezvoltarea mecanicii cuantice.

În timpul celui de-Al Doilea 
Război Mondial, a colaborat 
cu Enrico Fermi și Leo Szi-
lard la dezvoltarea pri-
mului reactor nuclear 
funcţional, în cadrul 
Laboratorului de Me-
talurgie de la Univer-
sitatea din Chicago. 
Wigner a jucat un rol 
esenţial în iniţierea 
Proiectului Manhat-
tan, alături de Szilard, 
prin scrisoarea adresa-
tă lui Albert Einstein și 
președintelui Franklin 
D. Roosevelt.

Printre publicaţiile 
sale de referinţă se nu-
mără: „Teoria grupurilor 
și aplicarea sa la mecanica 
cuantică a spectrelor ato-
mice” (1931) – un text funda-
mental în fi zica teore-
tică, „Symmetries 
and Refl ections” 
(1967) – o colec-
ţie de eseuri des-
pre simetrie și 
implicaţiile sale 
în știinţă.

Eugene Wigner rămâne o fi gu-
ră emblematică a fi zicii moderne, 
prin contribuţiile sale inovatoare 
care au infl uenţat profund înţe-
legerea structurii nucleare și a 
interacţiunilor subatomice.

A încetat din viaţă pe 1 ianu-
arie 1995, la Princeton, SUA. 
. P.V.O. (diferite surse)

OAMENI DE SEAMĂ . CARIERE

 V.L.u

meteo 17 noiembrie România & Europa 
Galaţi

Soarele

răsare

 37:08 am

apune

54:36 pm

Timişoara

19  55

Cluj

17  44

Bucureşti

14  88

Galaţi

13  6 6 

Constanţa

18 1313

Braşov

17  77

Londra

 8   00

Paris

10  00

Madrid

14  22
Roma

21 1313

Chişinău

15 1111

VARIABIL. Astăzi se înseninează 

un pic, iar temperaturile cresc uşor pe tim-

pul zilei. Cerul va fi  parţial noros, noaptea, 

şi senin, cu câţiva nori joşi, pe timpul zilei. 

Temperaturile se situează între 6 grade 

Celsius, resimţite ca 3, noaptea, şi 13 grade 

Celsius, resimţite ca 11, maxima zilei.  Vântul 

va sufl a cu viteze între 8 şi 10 km/oră, cu 

intensifi cări în rafale până la 33 km/oră. Pre-

siunea atmosferică va fi  de 758 mm coloană 

de mercur.  . surse online

tel. utile
Dispecerat Urgenţe 112

Ambulanţă non-stop

(VITAL MED) 0236/462222

Inspectoratul pentru

Situaţii de Urgenţă (ISU) 0236/460142

Inspect. Jud. de Poliţie 0236/407000

Poliţia Transporturi 0236/418460

Secţia 1 de Poliţie 0236/419966

Secţia 2 de Poliţie 0236/460854

Secţia 3 de Poliţie 0236/413400

Secţia 4 de Poliţie 0236/468490

Secţia 5 de Poliţie 0236/416945

Serviciul Teritorial al Poliţiei

de Frontieră Galaţi 0236/491066

Centrul de prevenire

şi consiliere antidrog 0236/461800

Jandarmi 0236/334152

Poliţia Locală 0236/316000

Prefectură 0236/462739

 0236/460330

Consiliul Judeţean 0236/302520

 Tel. verde: 0800/828 674

Primărie 0236/307775

Garda de Mediu 0236/461650

 0236/413170

ECOSAL PREST 0236/312282

Informaţii CFR 0236/460643

Rezervare bilete tren 0236/496000

Protecţia Consumatorului 021 9551

Starea Civilă 0236/307746

Dispecerat iluminat public 0751/586462

DERANJAMENTE -  INTERVENŢII:

CALORGAL: 0725/257814

 0236/473100

APĂ CANAL: dispecerat - 0236/463294

 0236/473380

DISTRIGAZ SUD (Galaţi) 021/9376 

ELECTRICA (Siderurgiştilor) 0236 305 973

 (Bălcescu) 0236 305 701

ILUMINAT PUBLIC                     0751 586462

SPITALE

Spitalul De Urgenţă 0236/301111

 0236/301112

Spitalul Psihiatrie 0236/479401

Boli Infecţioase 0236/334022

 0236/334032

Spitalul De Copii 0236/469849

 0236/469100

Spitalul Militar 0336/401461

Spitalul TBC 0236/460712

 0236/460713

Spitalul CFR 0236/475764

 0236/475768

Maternitatea Municipală 0236/413131

 0236/412301

FARMACII NON-STOP:

Hygeia (vizavi de Spitalul Judeţean) 0236/473013

EXPOZIŢII 

Muzeul de Artă Vizuală   u Expoziţia personală 
de tapiserie „Vatra FăDorului”, semnată de artista 
Sorina Fădor Vădeanu.
Sala „Nicolae Mantu“ a Galeriilor de Artă   u

Expoziţia de grafică „Oglinda muntelui vrăjit”, a 
artiştilor Tudor Şerban şi Gabriel Nisipeanu.
Muzeul de Istorie şi Lapidarium   u Expoziţiile: 
„Mozaic tehnic“, „Repere arheologice la Dunărea de 
Jos“, „Civilizaţia tradiţională din sudul Moldovei“.
Casa Artelor   u Expoziţia „Darul vederii“, cu 
lucrări de pictură şi grafică ale artiştilor Andreea 
Gabriela Tudor, Raluca Spătaru Iancu, Sorin 
Scurtulescu şi Ciprian Bodea.
Casa „Cuza Vodă“   u „85 ani de la inaugurarea 
Muzeului «Casa Cuza Vodă»“; expoziţie de 
fotografie - „Galaţi, punte între Orient şi Occident”, 
de Teodora Codreanu.

Casa Rurală „Ion Avram Dunăreanu“  u

(comuna Suhurlui)  Expoziţia „Ambient 
tradiţional românesc“.
Muzeul Istoriei, Culturii şi Spiritualităţii  u

Creştine  Expoziţia „Restaurarea ilustrată”, ediţia 
a IV-a, o colecţie de foto-documente reprezentând 
modalităţi de restaurare a unor obiecte din 
patrimoniul identitar, realizată în colaborare 
cu Institutul de Cercetări Eco-Muzeale „Gavrilă 
Simion” din Tulcea şi Asociaţia Conservatorilor şi 
Restauratorilor din România; Expoziţia permanentă 
- icoane, cărţi vechi, veşminte liturgice, obiecte de cult 
ortodox, costume populare şi obiecte din ceramică - 
prezintă povestea devenirii noastre ca neam.
Complexul Muzeal de Ştiinţe ale Naturii  u

„Răsvan Angheluţă“  „Armurile vieţuitoarelor 
marine”, „Spectacolul Dunării la Galaţi” şi 
„Fasmidele” - insecte care se camuflează în frunze 

sau ramuri, fauna pădurilor din judeţul Galaţi, dar 
şi ambientul rural tradiţional din satul Vlădeşti 
sunt expoziţiile pe care gălăţenii le pot vizita la 
Complexul Muzeal de Ştiinţele Naturii. Se mai 
pot vizita Grădina Botanică şi Grădina Zoologică 
din Pădurea Gârboavele (program: luni şi  marţi: 
închis; miercuri - duminică: 9,00 - 17,00).
Casa „Hortensia Papadat Bengescu“  u

(comuna Iveşti)  Expoziţia „Personalităţi 
iveştene“.

BIBLIOTECI

Biblioteca „V. A. Urechia“  u La filiale, programul 
este de luni până vineri, între orele 9,00 - 19,00; 
duminică: 9,00 - 13,00. Sediul central este temporar 
închis.
Biblioteca Franceză „Eugene Ionesco“  u

Program luni - joi: 11,00 - 17,00. 

carnet cultural
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Cristian Lipan (www.lipandesign.ro)

Copierea oricãror elemente grafi ce sau editoriale 

ale acestei publicaţii va fi  sancţionatã prin lege

COTIDIAN INDEPENDENT®
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auditat de Biroul Român de Audit 

al Tirajelor, membru al Biroului 

Internaţional de Audit al Tirajelor

48.000 DE CITITORI ZILNIC 

Publicaţie ce benefi ciază de rezultate
de audienţă conform Studiului Naţional
de Audienţă măsurate în perioada
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SCORPION 

23 octombrie - 21 noiembrie 

Intuiţia îţi arată direcţia corectă. 

O decizie amânată devine brusc 

mai clară.

SÃGETÃTOR 

22 noiembrie - 21 decembrie 

Apare o oportunitate legată 

de călătorii sau învăţare. 

Entuziasmul revine.

CAPRICORN 

22 decembrie - 19 ianuarie 

Zi efi cientă. Poţi avansa într-

un proiect și primești apreciere 

discretă.

VÃRSÃTOR 

20 ianuarie - 18 februarie 

Creativitatea e ridicată. O idee 

se poate transforma în plan 

concret.

PEŞTI 

19 februarie - 20 martie 

Sensibilitatea te ajută să 

înţelegi o persoană apropiată. O 

conversaţie aduce liniște.

BERBEC 

21 martie - 20 aprilie  

Ai parte de energie bună și 

claritate. O discuţie îţi poate 

deschide o ușă neașteptată.

TAUR 

21 aprilie - 21 mai  

Zi potrivită pentru stabilitate. O 

veste fi nanciară îţi aduce liniștea 

pe care o așteptai.

GEMENI 

22 mai - 21 iunie  

Comunicarea merge excelent. 

Rezolvi rapid o situaţie care 

părea complicată.

RAC 

22 iunie - 22 iulie  

Te concentrezi pe familie sau 

casă. O mică schimbare îţi poate 

îmbunătăţi starea de spirit.

LEU 

23 iulie - 22 august  

Primești atenţia cuiva important. 

În plan personal, apare un gest 

frumos.

FECIOARÃ 

23 august - 21 septembrie 

Organizarea îţi aduce un câștig. 

Rezultatele apar mai repede 

decât ai anticipat.

BALANÞÃ 

22 septembrie - 22 octombrie 

O zi armonioasă, potrivită pentru 

acorduri sau împăcări. Relaţiile 

se liniștesc. 

horoscop
17 noiembrie

fi lmul zilei
LUNI, 17 NOIEMBRIE 

remember
Paul Erdös (1916-1987)

Grafi cianul Paul Erdös s-a 
născut pe 2 noiembrie 1916, 
la Hurezu Mare, judeţul 
Satu Mare. Activitatea sa s-a 
desfășurat în contextul unei 
epoci în care arta românească 
căuta să-și defi nească identitatea 
modernă, între tradiţie și 
inovaţie.

A urmat Şcoala de Pictură 
din Baia Mare, iar la 15 ani 
a debutat la Satu Mare, unde 
a expus lucrări de pictură și 
grafi că.

În 1930 a urmat studii 
particulare la Budapesta, iar 

în 1938 se afl a la Paris, unde a 
expus la o galerie particulară.

În anii 1940-1943 a expus la 
Budapesta, Cluj și Oradea. 

Formarea sa artistică s-a 
bazat pe o solidă cultură 
plastică și o viziune estetică 
clară, orientată către ideea 
de armonie între formă și 
mesaj. Erdös a explorat cu 
măiestrie arta graficii, reușind 
să îmbine detaliul realist 
cu accente simbolice sau 
abstracte, fapt care l-a impus 
printre artiștii importanţi ai 
generaţiei sale.

CERNAVODĂ 

HÂRŞOVA 

BRĂILA 

6 CM

86 CM

131 CM

10 cm

10 cm

8 cm

GALAŢI 

ISACCEA 

TULCEA 

135 CM

99 CM 

76 CM

2 cm

3 cm

4 cm

CÂND TERMINI DE SALVAT LUMEA  
HBO 2. ora 20,30, comedie, dramă, SUA, 2022

  Cu: Julianne Moore, Finn Wolfhard, Billy Bryk, Jay O. Sanders,   u

Alisha Boe, Eleonore Hendricks, Calhoun Koenig, Jordyn Aurora

Titlu original: When You Finish Saving the World  u

Evelyn (Julianne Moore) îşi trăieşte viaţa ajutând oameni care trec prin 
perioade dificile, dar îi e greu să se apropie de fiul ei, Ziggy (Finn Wolfhard), 
care doreşte să devină vedetă pe internet, deşi e complet rupt de realitate. 

07:00 Telejurnal matinal

08:00 Telejurnal matinal

09:00 Oamenii şi legea

10:00 Agrostrategia

11:00 Teleenciclopedia (R)

12:15 Tribuna partidelor 

parlamentare

12:45 Gyebaek: Destinul unui 

războinic (R)

Coreea de Sud, Dramă, 
Istoric, Romantic

14:00 Telejurnal

14:55 Vorbeşte corect!

15:00 Maghiara de pe unu

16:50 Zi de zi cu părintele 

Constantin Necula

17:00 Gyebaek: 

     Destinul unui războinic

18:30 Punctul critic

19:45 Sport

20:00 Telejurnal

20:55 Meteo

21:00 Câştigă România!

22:00 Dosar România

00:00 Câştigă România! (R)

01:00 Punctul critic (R)

02:15 Dosar România (R)

07:00 Ştirile Pro Tv

10:30 Vorbeşte lumea

13:00 Ştirile Pro Tv

14:00 Lecţii de viaţă

15:00 La Maruţă

17:00 Ştirile Pro Tv

18:00 Batem palma?

19:00 Ştirile Pro Tv

20:30 Masterchef

23:00 Ştirile Pro Tv

23:30 Faţa la joc

00:30 Jade

SUA, Acţiune, Thriller
02:15 Lecţii de viaţă (R)

03:00 Vorbeşte lumea (R)

05:00 Batem palma? (R)

08:00 Neatza cu Răzvan şi Dani

12:00 Observator

14:00 Mireasa – 

     Iubire mediteraneană

17:00 Observator

18:00 Medicool

19:00 Observator

20:30 Chefi  la cuţite

00:00 Observator

00:45 Iubire cu parfum 

     de lavandă (R)

România, Dramă, 
Romantic

04:00 Eşti mai deştept decât 

     un copil de clasa a V-a?

07:00 Infi delul (R)

Turcia, Dramă
08:00 Follow us

10:00 Casa iubirii

12:00 Ştirile Kanal D

13:00 În căutarea adevărului

15:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
16:30 Casa iubirii

19:00 Ştirile Kanal D

20:00 Fata de la fereastră

Turcia, Dramă
23:00 Jocul cuvintelor 

cu Dan Negru
00:30 Tablou de familie (R)

03:00 Casa iubirii (R)

07:55 Aquaman 

     şi regatul pierdut

SUA, Acţiune, Aventuri
09:55 Horia

România, Serbia, Aventuri
11:40 Harry Potter 

     şi Piatra Filozofală

SUA, Aventuri, Famili
14:10 Sunetul metalului

SUA, Dramă, Muzică
16:10 Everest: Cu preţul vieţii

SUA, Aventuri, Dramă
18:10 Forţa naturii: Seceta 2

SUA, Thriller
20:00 IT: Bun-venit în Derry!

SUA, Horror
21:00 The Chair Company

SUA, Comedie
21:30 Los Angeles, 

     dragostea mea

SUA, Comedie
22:05 Asteroid City

SUA, Comedie, Romantic
23:50 Blestemul

Canada, SUA, Horror, 
Mister

07:30 Documentar 360° Geo (R)

08:45 Portrete „Omul Anului“ (R)

09:00 Generaţia Fit

09:30 România... în bucate (R)

10:00 Opera comică 

     pentru copii

11:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă (R)

12:00 Telejurnal TVR 2

12:35 Meteo/Sport

13:00 Cultura minorităţilor

13:30 Magazin Deutsche Welle

14:00 Documentar 360° Geo

15:15 Comisarul Rex (R)

16:05 Istorii de bun gust (R)

17:00 Grădini de vis: geometrie, 

artă, viaţă

17:30 România... în bucate

18:00 Ora de ştiri

18:40 Sport

19:05 Comisarul Rex

20:05 Reţeaua de idoli

21:05 Puternici, împreună

22:05 Magazin Deutsche Welle

22:40 Tonomatul de pe 2 (R)

00:10 Filmul sub vremuri (R)

TVR 1 PRO TV ANTENA 1 

KANAL D HBO TVR 2 

program TV luni 17 noiembrie

„Viaţa liberă“ nu îşi asumă responsabilitatea pentru modifi cările operate de posturile de televiziune după închiderea ediţiei.

Cotele apelor Dunãrii
din 16 noiembrie

De-a lungul carierei sale, 
a participat la numeroase 
expoziţii naţionale și locale, 
contribuind la afi rmarea școlii 
românești de grafi că.

A încetat din viaţă pe 17 
noiembrie 1987, la Satu Mare. 
. P.V.O. (diferite surse)



integramă 
Pagubă-n ciuperci!

Aduce la 
măsea

Dimensionat

...

...

Leziune

Plătite după 
avans

A 
cumpăra

Un loc la 
biserică

Aurul masiv 
(pl.)

Cu aspect de 
mazăre

Copiii... 
pământului

Cu faţa la 
perete

Iubitul 
copiilor

Geam!

Descoperiţi

A 
ului

Vorbă 
de duh

Primele 
cumpărături!

Contingent

Bruneţi în 
popor

...

Luate în 
braţe!

O notă la 
cadou!

Adăpostul 
navelor

Mese rase!

Greșeală 
părintească

Întinse la 
soare

Intrat în 
sânge

Campion

Postat la 
intrare

Măscărici 
a domnului 

(var.)

Cură!

Nina 
Barbu

Tunică!

Intrarea la 
teatru!

Veste!

Brăzdate Reverie

Gh. GurăuGh. Gurău
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Epigrama care muşcă

ORIZONTAL: 3)  Localitate în Suedia – Dreapta la u

putere! – Avioane ultrauşoare (abr.mil.). 4) Ecoul 

durerilor de nestăpânit – Primele în acţiune! – Ape… 

la captare! – Capete de neon! 5) Singapore Business 

Federation (siglă) – Făcute cu spor! – A vorbi cu ton 

animalic. 6) Rostit pe înţelesul tuturor – Decădere 

morală. 7) Soi de burete-piperat – A anunţa o ruptură 

clasică. 8) Zărit de pe margini! – A asana o mlaştină 

– Indiana Law Center (siglă). 9) Epocă de referinţă – 

Biruri la stat – Camarad lipsit de sufl et!

VERTICAL: 3) Institutul de Analiză Economică (siglă) – u

Organism în stadiu intrauterin – Fir de cusut. 4) Casă 

cu fumuri pentru noii parveniţi – Toaletă pentru bărbaţi 

– Cel… din clasă! 5) Vin de la patriarhie! – Laterale la 

corp! – Păduricea din lumea satului. 6) Non-destructive 

reading (abr. inf.) – Simbolul fi nal al evoluţiei animale 

– Vene de transport a sângelui la inimă. 7) Utah Art 

Education Association (siglă) – A se arăta în faţa 

cuiva. 8) Încheie un ciclu! – Curată ca lacrima (fi g.) – 

Imuno-microscopie electronică (abr.med.). 9) Institutul 

de Geofi zică Aplicată (siglă) – A scădea densitatea 

plantelor pe rând – La capătul aleii! 

Dicţionar: SREL. u  (Mihai Gherasim)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

sudoku
Completaţi fi ecare grilă cu toate cifrele de la  u

1 la 9, astfel încât acestea să se regăsească 

o singură dată atât în ariile de câte 9 căsuţe 

delimitate grafi c în interiorul grilei, cât şi pe 

fi ecare linie şi coloană a grilei. (Mihai Tufă)

1 9

8

2 8 4 6

2 3 9 4

6 3 2

5 7

5 4

3 9

4 6 1

8 7 5

1 6

5 3 7

7

6 5 1

9 4 8

8 5 3

5 6 3 2

9

glume
Vasile Ghica 

1
- Tipa de la GPS nu este prea 
serioasă.
- De ce crezi?
- De la un timp, mă bagă 
mereu prin tufi șuri. 2

- Pentru cei necăsătoriți, 
un sfârșit de săptămână 
nemaipomenit.
- Dar pentru cei căsătoriți?
- Doamne ajută să fi e bine!

reţeta zilei
Orez integral 
cu legume

INGREDIENTE. 200 g orez integral, 

1 linguriţă de mirodenii dulci, 3 linguri ulei de 

măsline, 1 vânătă mică, 1 zucchini, 1 ardei capia, 

1 fi r praz.

PREPARARE. Lăsăm orezul la înmuiat 

câteva ore înainte să îl fi erbem. Scurgem apa şi îl 

punem la fi ert în 600 ml apă. Adăugăm mirodeniile 

dulci şi lăsăm să fi arbă până va absorbi toată apă. 

Spălăm legumele, tăiem dovlecelul felii, ardeiul fâ-

şii, vânăta cuburi, iar prazul rondele. Punem toate 

legumele într-o tigaie antiaderentă, stropim cu ulei 

de măsline şi le sotăm uşor. Când legumele sunt 

gătite, adăugăm orezul şi amestecăm. . P.V.O.

tv
mania
Gălăţeanca 
Serenada 
Sîrghi, piesă 
nouă în ritm  
de fl amenco

u Dragoste toxică. Există 
cartea „Sufl ete rănite” de Clare 
Leslie Hall, există serialul „Heridas 
de amor” – „Sufl ete rănite”, iar 
acum există şi o piesă cu acelaşi 
nume, „Sufl ete rănite”, pe care 
merită să o ascultaţi, dar mai ales 
să-i vizionaţi videoclipul. Lansat 
pe 14 noiembrie de gălăţeanca 
Alexandra Serenada Sîrghi, clipul a 
adunat peste 70.000 de vizualizări 
pe YouTube (https://s9.ro/2gr4).
Ritmul de fl amenco, energia 
piesei, vocea specială a Serenadei şi 
atmosfera clipului te poartă într-o 
poveste de dragoste. Însă o dragoste 
otrăvită, între partenerii unei 
relaţii toxice. Mesajul ar fi  acela că 
„uneori ne agăţăm de oameni care 
ne rănesc doar pentru că doare 
mai tare să îi pierdem decât să îi 
păstrăm”.

„Aud doar sufl ete rănite/ Viaţa 
nu ne minte,/ Viaţa doar se simte,/ 
Dincolo de cuvinte/ vreau să-ţi fi e 
bine”, cântă Serenada, care a scris 
textul piesei, muzica fi ind compusă 
împreună cu Vlad Ciobanu. Artista 
a ţinut să le mulţumească lui 
Marius Chină şi companiei Music 
Lover Records pentru susţinere 
şi încredere, dar în special lui 
Edward Sanda, David Constantin, 
Vlad Ciobanu datorită cărora 
partea instrumentală a piesei sună 
grozav. Reamintim, Alexandra 
Serenada Sîrghi este semifi nalistă 
la cele două mari concursuri de 
talente din România – „X Factor” şi 
„Vocea României”, iar anul acesta a 
câştigat Premiul al II-lea pe scena 
legendarului Festival Național de 
Muzică Ușoară „Mamaia”. .

ANCA MELINTE 
ancam@viata-libera.ro

iaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaaa

(La o dezlegare corectă, aflaţi epigrama „Poetului Victor Tulbure
 îi place-păcatul este omenesc-să bea”de Marin Sorescu)
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O PIESĂ NOUĂ 

DE LA GĂLĂŢEANCA 

SERENADA SÎRGHI
TV MANIA. Lansat pe 14 

noiembrie de gălăţeanca Alexandra 

Serenada Sîrghi, clipul a adunat peste 

70.000 de vizualizări pe YouTube (https://

s9.ro/2gr4), purtând audienţa pe ritmuri de 

fl amenco şi prin vocea specială a artistei, 

într-o poveste de dragoste între parteneri 

toxici.  > pag. 15

VICTORII PE LINIE 

PENTRU ECHIPELE 

GĂLĂŢENE
FOTBAL. Meciurile din 

weekend au fost în totalitate favorabile 

echipelor noastre. Etapa a doua a 

returului Ligii a treia a adus tinerilor 

”oţelari” al doilea succes al sezonului, 

iar Sporting Liești a făcut un joc foarte 

bun în compania unui adversar valoros 

al seriei, Sepsi II.  > pag. 08 

Bani GREI cu

300 lei
pe săptămână!

Premiile se revendică până la 

data următoarei extrageri.

  
46   luni

17 - 22 noiembrie 2025

1

100 de lei
pentru învăţăcei

Temă pentru acasă: completează, decupează şi 

trimite într-un singur plic, pe adresa redacţiei (str. 

Domnească nr.68) sau vino şi depune personal, 

6 carnete de note „Viaţa liberă”, publicate de luni 

până sâmbătă inclusiv. Tragerea la sorţi pentru 

desemnarea premiantului săptămânii va avea loc 

în holul redacţiei, în fi ecare vineri, ora 13:00, după 

extragerile concursului „Bani grei cu Viaţa liberă”.

CARNET DE NOTE VIAŢA LIBERĂ

Ce notă îi dai ziarului tău astăzi? u

săptămâna 17 - 22 noiembrie 2025

46

ANCA SPÂNU 
anca@viata-libera.ro 

Pe o străduţă mai puţin circulată din Micro 17, într-un 
splendid peisaj de noiembrie, cu fumul de frunze moarte 
adunate de prin curţi şi cu agitaţia specifi că unei dimi-
neţi de weekend, un cuplu în vârstă înainta, încet, încet, 
într-o plimbare terapeutică. Doamna, cel mai probabil 
recuperându-se după un accident vascular cerebral, era 
în baston, susţină de (probabil) soţ, care nu uita să o 
întrebe, la fi ecare zece paşi, dacă nu îi este rece, dacă 
a obosit, dacă mai fac un tur sau se opresc. Cu o voce 
scăzută, fără să facă mare tam-tam, dar cu grija unui 
om care iubeşte nu demonstrativ, ci real. Un om care 
nu dă bir cu fugiţii când lucrurile devin difi cile, un om 
care ştie că un jurământ nu are valoare când îl rosteşti, 
ci când îl demonstrezi, an după an, zi după zi, mai ales 
atunci când e greu, mai ales atunci când jumătatea nu 
este în forma perfectă, nu (mai) este poate varianta sa 
ideală. O frumoasă dovadă de iubire şi devotament. Cre-
dem că era vorba de soţ, dar ar fi  putut fi  la fel de bine şi 
un frate, iar consideraţiile noastre ar fi  la fel de valide, 
fi indcă nici dragostea fraternă nu este mereu implicită. 
Indiferent care este situaţia, îi dorim doamnei sănătate 
şi recuperare grabnică, iar domnului, să rămână mereu 
acelaşi cavaler perfect.   .

La bine şi la greu, 
împreună mereu 

O DOVADĂ DE IUBIRE ŞI DEVOTAMENT  , POZA ZILEI

17.11.2025
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